

MARRUECOS

De Rincón de Medik

Llegada de reclutas.

RINCÓN DE MEDIK. (Jueves, noche.) A las doce de la tarde llegaron a Tetuán los reclutas destinados a los batallones de cazadores, siendo esperados por varios jefes y oficiales.

Un crimen.

En el barrio Hayun, un moro de las fuerzas regulares riñó con otro en un cafetín, dándole siete puñaladas y un tiro. El herido agoniza y el agresor ha sido detenido.

Otras noticias.

Informes del campo enemigo dicen que los montañeses de Benisalem tuvieron en el combate último 109 muertos, más 200 heridos. El tiempo ha mejorado algo.

De Ceuta

Desfile de reclutas.

CEUTA. (Jueves, tarde.) Adelanta mucho la instrucción de los reclutas de cazadores recientemente incorporados.

Ante sus jefes desfilaron hoy con armas y correajes los reclutas correspondientes a los batallones de Estrella y Alfonso XIII.

El temporal.

Numerosos buques se refugian en este puerto a consecuencia del fuerte temporal reinante.

Muchos de ellos están pertrechados de víveres para el ejército de Tetuán y esperan a que amaine el Levante para desembarcar en Río Martín.

El tiempo ha mejorado mucho.

Quintos a Tetuán.

Los nuevos reclutas de la brigada de cazadores que manda el general Primo de Rivera han emprendido la marcha a Tetuán por vía terrestre.

La primera jornada la hacen hasta Rincón de Medik; allí descansarán una noche y continuarán el viaje a Tetuán al día siguiente.

Visita de inspección.

Ha marchado a Tetuán para inspeccionar los alojamientos del ejército y las obras en construcción, el coronel de Ingenieros señor Padrós.

Escasez de víveres.

Los víveres escasean de tal manera que ha llegado a pagarse el kilo de pescado a siete pesetas, y la docena de huevos morunos, del menor tamaño, a catorce reales.

Junta provincial de pesca.

Presidida por el comandante de la provincia marítima de Ceuta, se ha creado la Junta provincial de pesca, eligiendo vocales a los Sres. D. Ramón Romeu Portas y D. Andrés Mesa León, representando a los pescadores por el sistema de almadrabas, y a los señores D. Samuel Benhamú y D. Luis Mesa, por los fabricantes de conservas y salazones.

La jurisdicción de esta Junta alcanzará a Tetuán, Larache, Arcila y Punta de Siris, dentro de los límites que alcanza nuestro protectorado.

El raid Madrid-Tetuán.

CEUTA. (Jueves, noche.) Ha fondeado el crucero *Cataluña* y los cañoneros *Infanta Isabel*, *Recalde*, *Laya* y el destructor *Proserpina*, y los torpederos *Número 3* y *Número 4*.

Vienen con objeto de escoltar la escuadrilla de aeroplanos militares que realizará el raid Madrid-Algeciras-Tetuán, cuando atraviesen el Estrecho de Gibraltar.

¿El Rey a Algeciras?

Se nota gran animación porque corre con insistencia el rumor de que S. M. el Rey vendrá a Algeciras desde Sevilla con objeto de presenciar los vuelos del Estrecho de Gibraltar.

La escuadra inglesa que se halla en Gibraltar marchará a tributar honores a nuestro Monarca.

También aquí se espera la escuadrilla de torpederos ingleses, que vendrá después de las maniobras.

Visitas oficiales.

El comandante general de Ceuta, general Menacho, acompañado del coronel de Estado Mayor D. Servando Marengo, los ayudantes de campo y el comandante del puerto, D. Manuel Lail, pasó esta tarde a bordo del buque insignia, visitando al almirante.

Fueron saludados con las salvas de ordenanza.

Sobre cubierta formaron las tripulaciones.

El «Reina Regente».

Se esperan los cruceros *Reina Regente* y *Río de la Plata* para incorporarse a la escuadra cuando termine el raid de aviación.

La mayoría de los buques de la escuadra irá a Melilla y Cartagena.

Informes oficiales

Melilla.

Comunican que ha zarpado con rumbo a Málaga la división de la escuadra británica, siendo antes obsequiado por el almirante, con un almuerzo, el general Jordana, asistiendo señoras y generales de la guarnición con y del Ejército. El almuerzo se verificó en el *Dreadnought*, barco insignia, siendo recibido y despedido el comandante general con los honores de ordenanza.

Han sido constantes las pruebas de grati-

tud que el almirante hizo presentes al general Jordana en nombre de la tripulación al despedirse de él, y después por un radiograma sumamente afectuoso que le dirigió desde alta mar, al que se le contestó en términos igualmente expresivos.

Una muestra de sus simpatías hacia nosotros y el deseo de corresponder al cordial recibimiento que se les ha dispensado, ha sido el hecho de poner a disposición de todas las clases sociales sus lanchas de vapor, para que los tres hermosos acorazados fuesen visitados, lo que hicieron infinidad de personas, que fueron objeto de toda clase de agasajos.

El general Lyautey comunica desde Jericif al general Jordana el fallecimiento en Oujda del general Girardot, comandante en jefe del Marruecos occidental, manifestándole que lo hace por conocer las cordiales relaciones que le unían con dicho general, encargándole a la vez comunicara la noticia al alto comisario. Le han contestado con sentido telegrama de pésame, expresándole su profunda gratitud por tan delicada atención.

En el territorio reina completa tranquilidad, habiendo zarpado para Algeciras el crucero *Río de la Plata*.

Larache.

Comunican desde dicha plaza que las posiciones de Seguedla y Cudia Abid fueron tirroteadas anoche, siendo dispersado el enemigo, sin incidentes. En Cudia Abid se hizo prisionero a uno de los merodeadores que pretendía robar ganado. El correo español ha sido robado en la zona internacional. Se han distribuido 10 fusiles Remington a los leales aduanares de Jerzha y Noffanagua. El Raisuli continúa en Guezula.

Tetuán.

Comunican que el teniente Martínez Campos sigue mejorando dentro de su gravedad, y que los demás jefes y oficiales siguen el curso de su curación.

Notas sueltas

El teniente Martínez Campos.

Aunque se haya presentado una ligera mejoría en el estado del teniente Sr. Martínez Campos, su situación sigue gravísima, pues la herida del pecho, con orificio de salida, le interesa el pulmón y esternón, y hay pérdida de tejidos. Además de esta herida, tiene otra en el antebrazo izquierdo.

A visitar a los heridos.

El coronel de Caballería ayudante del Rey, D. Felipe Navarro, barón de Dávalillos, ha marchado a Tetuán a ver a un hijo, oficial de las fuerzas indígenas, y al herido Martínez Campos, con cuyos padres le une antigua amistad.

Petición de una laureada.

La familia del teniente Aizpurúa, muerto gloriosamente en África en el último combate, piensa pedir la laureada por el heroico comportamiento del joven oficial, que halló su muerte en una terrible lucha cuerpo a cuerpo.

El teniente Aizpurúa, al cual ya dedicamos en este diario unas cuantas líneas que la amistad y la admiración por su gloriosa muerte hicieron brotar al conocer la tristísima nueva, tenía en su corta historia de militar anécdotas muy curiosas y simpáticas.

En el campamento de los Alifares fue conocido y tratado por S. M. el Rey, en una de las visitas que el Soberano hizo a la Academia de Infantería. Tenía Aizpurúa una bien timbrada voz y cantó varias jotas que fueron muy del agrado del Monarca.

Las coplas eran muy cómicas y el Rey rió con ellas grandemente. Para manifestar su complacencia tuvo la genialidad Don Alfonso de presentarse ante el cadete como el moderno hado de la varita de virtud, haciéndole la merced de concederle las tres cosas que el joven pidiera. Fue un momento que despertó la general curiosidad entre todos los compañeros. ¿Qué pediría Aizpurúa? El cadete reflexionó un momento y la primera merced que pidió fue la libertad de todos los compañeros que se hallaban arrestados por diversas faltas. Las otras dos peticiones fueron de análogo carácter.

Claro es que fueron atendidas inmediatamente.

A Aizpurúa le faltaban ahora cuatro meses para obtener el ascenso que ha venido a adelantarse a ese pequeño espacio de tiempo al encontrar la muerte en el campo de batalla.

Las oposiciones de Hacienda

En nombre de todos los opositores aprobados en el primer ejercicio de oposición a plazas de oficiales de cuarta clase de Hacienda nos ha visitado una Comisión para que apoyemos la petición que han hecho al ministro de Hacienda, solicitando se amplie la propuesta definitiva que el Tribunal ha de hacer, fundándose en el gran número de vacantes que actualmente existen y las que se han de producir por consecuencia de la creación de los Cuerpos Pericial y Auxiliar de Contabilidad, aparte de las que puedan corresponder al Protectorado en África.

Existe el precedente de la ampliación de estas plazas en 1910, y recientemente de abogados del Estado y los Cuerpos Pericial y Auxiliar.

Su deseo es que la propuesta alcance a todos los que el Tribunal considere aptos en consonancia con sus ejercicios.

Nos parece digna de tenerse en cuenta la petición y suponemos que el ministro de Hacienda accederá a las justas pretensiones de los opositores aprobados.

Los Reyes en Andalucía

EN SEVILLA

El viaje del Sr. Dato.

SEVILLA. (Jueves, noche.) Con el jefe del Gobierno llegará mañana el marqués de Viana, que esperará el paso del expreso de Córdoba.

También llegará el director general, don Abilio Calderón.

Desde Carmona vendrá el Sr. Domínguez Pascual, quien conferenciará con el Sr. Dato.

El Presidente del Consejo marchará desde la estación a Palacio para cumplimentar a la Reina Doña Victoria.

A las tres de la tarde recibirá al Rey en el muelle de San Telmo, dirigiéndose ambos al Alcázar, donde S. M. despachará con el jefe del Gobierno.

El partido conservador obsequiará al señor Dato con un banquete, al que asistirán Comisiones populares.

El domingo los elementos obreros se reunirán en la Alameda de Hércules, y marcharán a la Capitanía general para saludar al señor Dato y pedirle que presente el proyecto de ley concediendo a los obreros del campo derechos con motivo de los accidentes del trabajo.

Regreso del Rey.

Según las noticias recibidas en el Alcázar a primera hora, el Rey regresó sin novedad al palacio de Marismilla a las seis de la tarde.

El Sr. Dato en Sevilla.

SEVILLA. (Viernes, mañana.) En el expreso llegó el Presidente del Consejo, señor Dato.

En la estación de Guadajoz subió al tren en que venía el Presidente el Sr. Domínguez Pascual, procedente de Carmona.

En la estación de Tocina esperábase el gobernador, D. José Igual y D. Miguel Sánchez Dalp.

En la estación del Empalme esperaba al señor Dato el jefe de los conservadores, don Tomás Ibarra.

En los andenes de la estación esperábase el capitán general, el alcalde, el presidente de la Diputación, Comisiones militares y de la Comandancia del puerto, representaciones de la Audiencia, varios concejales, representantes del Cuerpo de Ingenieros, el provisor del arzobispado y todos los demás elementos oficiales.

También aguardaban al Sr. Dato los vocales que forman el Comité conservador local. En el mismo tren que el Sr. Dato han venido el director de Obras públicas y su secretario.

A la Capitanía.

El Sr. Dato, al apearse del tren, saludó afablemente a las personas que le aguardaban y montó en un automóvil, dirigiéndose a la Capitanía general.

El capitán general montó en el mismo automóvil, acompañando al Sr. Dato.

Vivas a Dato.

Al salir de la estación el Sr. Dato, algunos obreros le vitorearon.

Dato y los periodistas.

Inmediatamente después de llegar a la Capitanía, recibió el Sr. Dato a los periodistas. Manifiestó el Presidente que no podía decirnos nada noticiable, pues anoche mismo se había confesado con nuestros compañeros de Madrid.

Añadió el Sr. Dato que a las cinco de la tarde iría a esperar a S. M., que regresaría hoy de la cacería, y le acompañaría al Alcázar, donde despacharía con él, presentándole a la firma numerosos decretos.

Visita de comisiones.

A las diez de la mañana ha empezado el Sr. Dato a recibir Comisiones de las entidades y Corporaciones locales.

Cuando terminen las visitas, irá al Alcázar a cumplimentar a S. M. la Reina.

La Reina Doña Victoria.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) S. M. la Reina, acompañada de la condesa del Puerto, pasó en automóvil por las Delicias, llegando hasta la Corta de Tablada.

Allí descendió y pasó a pie por la carretera construida a orilla del canal.

Al regresar a Palacio recibió en audiencia a las damas catequistas, mostrándose con ellas afectuosísima.

Les preguntó detalles del funcionamiento de la institución a que pertenecen.

Recibió después al alcalde de Sevilla, marqués de Torrenueva, y a los condes de Aguiar.

A las doce y media pasó a cumplimentar a la Soberana el Sr. Dato.

Su Majestad le invitó a almorzar.

También almorzaron con doña Victoria los marqueses de Viana, que llegaron anoche en el rápido.

EN EL COTO DE DOÑANA

El Rey y el Cuerpo de Carabineros.

DOÑANA. (Jueves, noche.) Cuando Su Majestad regresó de la cacería al palacio de Marismilla, el Rey se dirigió al jefe de Carabineros, D. Pio Gasols, y le dijo que estaba satisfecho del servicio. Habló de lo fatigoso de éste y de la conveniencia de dotar a los carabineros de salacof, como igualmente de la forma de nutrir al Cuerpo de oficiales.

Supo S. M. que el jefe Gasols fue hace años profesor de la Academia del Arma. Elogió sus conocimientos y terminó la conversación S. M. invitando a Gasols a almorzar ma-

ñana, a las once y media, en el palacio de Marismilla.

También invitó el Rey al almuerzo al capitán del puerto de Sanlúcar, D. Eugenio Rivas Lavín.

El Rey embarcará mañana por la tarde, en el muelle de Marismilla, en el torpedero *Número 2*, para Sevilla.

Aplazamiento.

SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Jueves, noche.) Seguramente el Rey no asistirá a la inauguración de la colonia de Monte Algaira.

La ceremonia se aplazará hasta fin de mes, y asistirá el Sr. González Besada, el vizconde de Eza y otras personalidades.

Para la inauguración de las escuelas de las colonias vendrán el conde de los Andes y las autoridades de Cádiz.

La duquesa de Tarifa.

Mañana regresará desde Sevilla a Doñana la duquesa de Tarifa, a bordo del vapor *Gi-ralda*.

Satisfacción del Rey.

SANLUCAR. (Viernes, madrugada.) El Rey telefonó a la duquesa de Tarifa, que está en Sevilla, haciéndola presente la satisfacción y el encanto que le había producido su permanencia en el coto de Doñana.

La duquesa le ha invitado a volver, y Su Majestad ha aceptado.

Elogió al guarda mayor de Doñana, Agustín Jiménez, que asistió hoy a la cacería, restablecido ya de la gripe.

Noche lluviosa

DOÑANA. (Viernes, mañana.) Durante toda la noche pasada, ha caído una lluvia torrencial.

A consecuencia de ello, muchos terrenos del coto encharcaron, incluso los inmediatos al muelle de la Marismilla.

Por la mañana cesó la lluvia y ahora sale el Sol.

Para almorzar con el Rey.

Esta mañana llegaron de Sanlúcar de Barrameda, invitados a almorzar con el Rey, el capitán del puerto, Sr. Rivas Lavín, y el jefe de los Carabineros, Sr. Gasols.

El Rey y los Príncipes.

Su Majestad el Rey levantóse temprano y pasó a caballo con los Príncipes; luego leyó la Prensa y se desayunó.

El regreso a Sevilla.

En la estación de Bonanza se encuentra el interventor de ferrocarriles D. Luis Cantero, en previsión de que los Príncipes decidan tomar el tren de la una y media para regresar a Sevilla, en vez de hacerlo en el torpedero núm. 2.

Este se halla fondeado a 100 metros de distancia del muelle de la Marismilla.

En el embarcará el Rey con su séquito para Sevilla.

Las despedidas.

Su Majestad el Rey ha visitado hoy al guarda mayor del coto, Sr. Jiménez, que, como telefoné, se encuentra enfermo, despidiéndole que recobre pronto la salud.

También se ha despedido S. M. del teniente de Carabineros Sr. Vega y del cabo de la benemérita D. Agustín Muñoz, elogiando los servicios que han prestado estos días.

Donativo regio.

Su Majestad ha dejado un donativo para los guardas del coto que le acompañaron en su cacería.

Su Majestad reiteró al duque de Tarifa las gracias por la esplendidez con que le ha hospedado y le hizo entrega de un gran ramo de flores para la duquesa de Tarifa.

Ultimando preparativos.

La servidumbre del Monarca ultima los preparativos para el regreso a Sevilla.

Invitados por el Rey.

DOÑANA. (Viernes, mañana.) Han llegado también, invitados a almorzar con el Rey, el comandante del torpedero número 2 y D. Pedro González, distinguido «sportsman» jerezano.

El Rey conversó con todos ellos, refiriéndoles detalles de las cacerías y manifestándoles que ha quedado muy satisfecho de ellas.

Almorzando.

DOÑANA. (Viernes, tarde.) En este momento almuerza el Rey con las personas que tiene invitadas a su mesa.

Para la marcha.

Los caballos del Rey se hallan preparados, para marchar, en el muelle.

Las familias de los guardas se hallan también allí, aguardando el paso del Rey.

Marea contraria.

Sopla viento del Sur y se ha nublado el día.

El torpedero número 2, que conducirá al Rey a Sevilla, tendrá la marea contraria y se calcula que llegará allí a las cinco de la tarde.

Después del almuerzo.

SANLUCAR. (Viernes, tarde.) Terminado el almuerzo, hubo una sobremesa animada, conversándose acerca de los incidentes de las cacerías.

Don José Centeno.

En la lancha automóvil *La Flecha* irá a Sevilla, delante del torpedero núm. 2, el dueño del almacén de víveres de Bonanza, don José Centeno, a quien debo gratitud pública por su eficaz ayuda en mi información.

Desde Doñana llevó constantemente mis despachos en bicicleta a Sanlúcar para su curso.

El servicio de vigilancia.

Merece alabanza el celo con que ejercieron el servicio de vigilancia los agentes de servicio en Palacio, así como el sargento de Ca-

rabineros Alejo Martínez y las parejas de sus órdenes.

La duquesa de Tarifa.

SANLUCAR. (Viernes, tarde.) Una hora después de la salida de S. M. el Rey llegará a Doñana la duquesa de Tarifa, desde Sevilla.

Estos días continuarán las cacerías, con invitados de Sevilla y Jerez.

Regreso del Rey a Sevilla.

SANLUCAR. (Viernes, tarde.) El Rey se despidió de la señorita telefonista que ha hecho el servicio en el palacio, y de las familias de los guardas que viven en las cercanías.

Seguidamente montó a caballo, marchando con los Príncipes y el duque de Tarifa al muelle de Marismilla, atravesando la gran laguna formada por las lluvias.

Saludó afectuosamente a los guardas que encontró en el camino.

En el muelle presentaron armas las secciones de Carabineros de caballería e infantería, un cabo y tres guardias de la benemérita, mandados por el teniente de Carabineros Sr. Vega Paz, descubriéndose S. M.

Los campesinos de la comarca y guardas del coto despidieron con vivos entusiasmas al Rey, que contestaba sonriente.

Después de saludar afectuosamente al duque de Tarifa, Sr. Medina Garvey, comandante de Marina, y al jefe de Carabineros Sr. Gasols, embarcó S. M. en una lancha, que le condujo al torpedero.

Al subir a bordo, los tripulantes, formados sobre cubierta, saludaron al Monarca con vivas.

En marcha el torpedero número 2, vivas estruendosos le despidieron desde el muelle de Marismilla.

GRAN MUNDO

El embajador de Alemania y la Princesa de Ratibor dieron anoche una de las agradables comidas con las cuales obsequian con frecuencia a las personalidades de la buena sociedad, de la política y del Cuerpo diplomático.

Los comensales eran el embajador de Italia y la condesa de Bonin Longare, el embajador de Austria Hungría, Príncipe de Furstenberg; la marquesa viuda de Hoyos, el primer introductor de embajadores y su hija la señorita de Silva, el ministro de Chile y la señora de Larrain-Alcalde; el señor y la señora de Cuadra; el señor y la bella señora de Potestad; el secretario de la Embajada de Inglaterra y Mrs. Phipps; la condesa d'Orsay, las Princesas Felia y Mariette de Thurn y Taxis, el conde de la Cigera, el consejero de la Embajada, conde Basewitz, y el agregado militar, capitán Kalle.

Grandes centros de plata llenos de violetas dobles adornaban la mesa.

Después llegaron algunas personas más, entre las cuales figuraban:

Madame Geoffroy, lady Hardinge, baronesa Grenier, mistress Willards, Mistress Scholley, madame de Wagner y madame de Vienne.

Mademoiselle Villeroy, madame Tillion, Princesa Pio de Saboya.

Duquesas de Santo Mauro y Victoria.

Marquesas del Vadillo, Santo Domingo, Bolaños, Almonacid y Valdeherrazo, que lucía una primorosa joya de brillantes en el peinado.

Condesas del Serrallo, Romanones y Sclá-fani.

Vizcondesa de Val de Erro.

Señoras y señoritas de Ruata, Castellanos, Muñoz Vargas, Castrillo, Castro, G. Castejón y Entrala, Valdeherrazo y Heredia.

Los representantes de Italia, Francia, Chile, Estados Unidos, Bélgica e Inglaterra.

El ex Presidente del Consejo, conde de Romanones.

Los duques de Plasencia y Victoria.

Los consejeros de las Embajadas de Francia, Austria, Estados Unidos y secretarios de las mismas.

Marqueses de la Romana, Valdeiglesias, Narros, Sres. Uhagón, Beneyto, Hoyos, etcétera.

La Princesa de Ratibor, ayudada por las encantadoras Princesas de Thurn y Taxis y Ratibor, hizo los honores con suma amabilidad.

—La misma sociedad aristocrática

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
6 de febrero de 1864.

PARIS, 4. Los austriacos han atacado a Bustozi, cerca de Schleswig. Los dinamarqueses han perdido varios cañones.

El Ejército de invasión ha restablecido el puente de Sorg.

DANNENDORF, 4. El mariscal Wrangel ha dado al general austriaco Gablenz la orden de dirigirse, con parte de su Cuerpo de Ejército y con una división del Ejército prusiano, hacia Schleswig; de rechazar las tropas dinamarquesas; de apoderarse de Koenigsberg, y de penetrar, a pesar de todos los obstáculos, dentro del territorio de Dannevirke.

Circula el rumor de que ha llegado el Rey de Dinamarca y que ha sido recibido por su Ejército en medio de aclamaciones entusiastas.

El ministro Monrad acompaña a S. M.

La situación en Méjico

Huerta y la Prensa.

LONDRES. El Presidente de Méjico, general Huerta, ha cablegrafado a los periódicos americanos invitándoles a que envíen reporteros al teatro de la guerra para que, como testigos presenciales, envíen informaciones verídicas.

Pagará a dichos periodistas el pasaje en primera clase, y les dará todo género de facilidades y seguridades, proporcionándoles incluso una escolta militar.

Anuncia el general sus propósitos de aumentar en 50.000 hombres el Ejército mejicano.

Aumento de fuerzas.

MEJICO. Un decreto de Huerta aumenta el Ejército activo en 50.000 hombres más.

Constará en lo sucesivo de 200.000 hombres.

¿Qué pasa en Tampico?

MEJICO. Están interceptadas las comunicaciones ferroviarias con Tampico.

Créese que los revolucionarios han atacado los pozos petrolíferos nuevamente.

La línea interoceánica de Veracruz está libre y funciona normalmente.

Mazatlán por Carranza.

EL PASO. Un despacho de Nogales dice que los carrancistas se han apoderado de Mazatlán.

Es el primer puerto de mar que cae en sus manos.

Otro ataque.

MEJICO. Una columna carrancista ha atacado el puerto de Guaymas.

Su artillería, emplazada en las montañas que dominan la población, ha causado en ésta grandes daños.

La artillería federal apenas puede contestarla.

COSAS FRANCESAS

Las hazañas de un apache.

NEVERS. Un apache de diez y ocho años, que debía haber comparecido hoy ante el Tribunal, se ha evadido del hospital, en el que ingresó fingiendo una grave enfermedad.

Cuando un enfermero fue a quitarle la camisa de fuerza que tenía colocada, le mató de una puñalada y huyó.

En la Academia.

PARIS. Se ha reunido la Academia para escuchar la presentación de los candidatos León Bourgeois y Alfredo Capús.

Su mujer le mata de un tiro.

PARIS. Esta tarde paró a las puertas de un hotel establecido en la plaza de Passy un automóvil, del que descendieron dos caballeros y dos señoras.

Entraron los cuatro en el hotel.

Momentos después, en un automóvil de alquiler llegó otra señora, que, dando muestras de gran excitación, penetró en el hotel precipitadamente.

Buscó a las dos parejas que acababan de llegar, y sacando un revólver disparó contra uno de los caballeros, que cayó muerto instantáneamente.

El drama ha causado gran impresión.

Sus protagonistas son personas distinguidas.

La agresora es una dama morena, bella y elegante, casada desde hace dos años con la víctima de este suceso.

Ha declarado que su marido despilfarraba el dinero y que últimamente le había sustraído 4.000 pesetas de sus ahorros.

Sólo pretendía escarmentarle, para ver si lograba hacerle cambiar de conducta.

Se muestra muy apenada, y dice que si hubiera sabido que iba a matar a su esposo, no le hubiese agredido.

Quiebra de una Banca.

BAYONA. El banquero Lebague, fundador de la Banca Vasca, se ha declarado en quiebra.

Esto afecta a numerosos capitalistas de las Provincias Vascongadas.

Una señora muerta y dos heridas.

PONTALIER. Al pasar un trío por un puente, voló.

De las tres señoras que lo ocupaban, falleció a consecuencia del golpe recibido una, y

resultaron con importantes heridas las otras dos.

Concurso de tango.

PARIS. En el Nuevo Circo ha comenzado un concurso de tango argentino. Toman parte 120 concursantes.

Componen el Tribunal diversos profesores de baile, y entre ellos los de la Opera.

El conde y Cruppi.

PARIS. El incidente Premio Real Cruppi es muy comentado.

No se trata de nada político, sino de un asunto de índole particular.

Cruppi dice que ha cumplido escrupulosamente sus deberes de abogado.

Las hijas de la marquesa de Villahermosa, Luisa y Emiliama, han declarado que están muy satisfechas de la conducta que ha seguido Cruppi en defensa de los intereses de su madre.

HORAS DE ANGUSTIA

Desaparición de una señora enferma.

MILAN. Hace cuatro días que desapareció de su casa una distinguida y rica señora.

Por más diligencias que se han hecho no se ha podido encontrar ni rastro de ella.

Se continúan, naturalmente, las investigaciones.

Dicha señora es histérica, padeciendo frecuentes crisis nerviosas, en forma de amnesia. Es de carácter misantrópico.

Gustaba del aislamiento.

Casada con Jerónimo Cartocio, sólo le agradaba la compañía del marido. Si salía sola a la calle, era para dar un paseo ó ir a la iglesia, pues es muy religiosa.

Como se ha dicho al principio, hace cuatro días que salió de su casa y no ha vuelto.

Ningún motivo en la vida del matrimonio puede explicar esa desaparición.

Se atribuye el hecho al estado de salud de la señora.

Créese que, al salir a la calle, atacada de amnesia, y por tanto, perdida la memoria, ha debido vagar a la ventura y acaso caer en algún peligro.

Sin embargo, se tiene la esperanza de que haya encontrado hospitalidad en casa de alguna familia honorable y caritativa, que al enterarse del hecho la restituya a su hogar.

De los Balkanes

El Trono de Albania.

BERLIN. El mariscal de Corte del Príncipe Wied ha marchado con parte del séquito de éste a Albania.

El Príncipe irá la semana próxima a Roma y Viena, donde conferenciará con los Soberanos de ambas naciones.

Luego marchará a Neuwied, donde recibirá a la Comisión albanesa, que le hará entrega de la corona.

Los Gobiernos de Austria é Italia están dispuestos a anticipar al Príncipe diez millones de francos sobre el futuro empréstito albanés.

¿Para qué se les llama?

BUCAREST. Sábese que los oficiales búlgaros que residen en Rusia como agregados militares han sido llamados a Sofia con urgencia.

No se sabe a qué obedecen estas órdenes.

LA MUJER Y LA CHIMENEA

El estadista y el colono

«Yo también tengo una».

LONDRES. Los diarios ingleses cuentan el siguiente suceso:

Un estadista británico, muy conocido por su visión optimista de la vida, fué la semana pasada a una de sus propiedades rurales.

Una tarde en que detrás de los cristales de una ventana veía caer la nieve, percibió a uno de sus colonos que, sentado sobre un tronco, en medio del campo, comía filosóficamente, sin cuidarse de la nevada.

Asombrado, el estadista cogió un paraguas y salió en busca del colono.

—Y bien, Henry—le dijo.—¿Por qué come usted en medio del campo cuando cae la nieve?

—Le diré, señor—repuso el colono perplejo—es que... es que la chimenea de mi casa no funciona bien... Todo el humo queda dentro... me da tos y por eso me he salido al campo.

—Vamos a ver esa chimenea. Si no funciona bien, la haré reparar.

—Otro día, señor.

—No, ahora mismo. Quiéreme.

Ambos fueron a la casa del colono.

El estadista llamó a la puerta.

Esta se abrió, y una mano vigorosa arrojó medio ladrillo, que pasó rozando la nariz del eminente político.

Y una voz agria, de mujer enfurecida, gritó:

—¿Quieres irte, miserable! ¡No vuelvas más, mal marido, y déjame en casa, porque, de lo contrario, te romperé la cabeza!

El estadista lo comprendió todo y alejose prudentemente.

—No se disculpe usted—le dijo el estadista golpeándole cariñosamente en la espalda.—Yo también tengo en mi casa... una... una chimenea... que funciona mal, de tiempo en tiempo, y me aguantó. Sin embargo, debo decirle que no dispara ladrillos como la de usted. Dispara enormes facturas... Y eso es todavía más grave.

LA REVOLUCIÓN EN EL PERÚ

Signe la tranquilidad.

LIMA. La revolución no puede darse todavía por terminada, pero la tranquilidad es completa.

Las calles siguen ocupadas por las tropas.

El Presidente en un crucero.

El Presidente prisionero ha sido trasladado con una fuerte escolta a bordo de un crucero. Allí ha firmado la dimisión.

El nuevo Gobierno.

El coronel Benavides, además de la Presidencia del nuevo Gobierno, se ha encargado de la cartera de Guerra y Marina.

Del ministerio de Estado se ha encargado Macías Manzanillo.

Lo que dice Leguía.

LONDRES. El ex Presidente del Perú, Leguía, antecesor de Billinghurst en el cargo, y que reside aquí, ha declarado lo siguiente:

«Estoy bien enterado de la revolución por los cablegramas que me envían mis amigos políticos.

Se trata de un alzamiento que ha tenido por causa la conducta dictatorial del Presidente.

Este estaba en lucha con el Congreso, contrario a su política, y se aprestaba a disolverlo.

Los revolucionarios y los diputados están de acuerdo.

En cuanto a mí, debo decir que me alegro de lo que sucede.

Si no me fué Billinghurst, fué porque interviniera enérgicamente en favor mío el Presidente de los Estados Unidos, Thaw.»

Presidente interino.

LIMA. Los jefes de la revolución, Agustín Durand y Benavides, han convocado al Congreso para fines de febrero.

El Sr. Rozas ha sido nombrado Presidente interino del Perú.

DEJA AL HIJO SIN UN CENTIMO

Henry Ford, el filántropo

Diez millones de dólares a sus obreros.

NUEVA YORK. Varios periodistas neoyorquinos han ido a Detroit (Michigan) y han conferenciado con Mr. Henry Ford, el más poderoso fabricante de automóviles de toda América.

Ford tiene a sus órdenes 22.000 obreros y empleados.

Comenzó de simple mecánico y hoy posee una fortuna inmensa.

Siempre había dicho que cuando fuera rico repartiría sus bienes; pero no gastándolos, como Carnegie, en bibliotecas y sanatorios, sino dándolos a sus operarios.

Hace tiempo que estableció en sus fábricas el salario mínimo de cinco dólares semanales.

Y últimamente ha entregado a sus obreros y empleados la friolera de diez millones de dólares (50 millones de pesetas) en dinero y en acciones de las fábricas Ford.

Les ha impuesto como condición que no se gasten las pequeñas fortunas que les regala y que las guarden para cuando sean viejos y no puedan trabajar.

Los periódicos neoyorquinos le preguntaron si no pensaba dejar nada a su hijo único.

—No, señor—contestó Henry Ford.—No le dejaré ni un dólar. Ya es hombre. Tiene una excelente educación, un título de ingeniero, una salud magnífica y la práctica de los negocios, que le sirva de apoyo. Yo, de simple obrero, he llegado a millonario. El tiene mejores armas para la lucha. Que trabaje. Si le deja millones, se dedicaría a la ociosidad y daría un mal ejemplo a sus conciudadanos.

—Entonces, usted es socialista?

—No, señor—repuso Ford.—Yo soy yanqui nada más. Procedo como un yanqui digno de tal nombre.

Los misterios de Liverpool

¿Quién mató a miss Bradford?

LONDRES. Ya fué comunicado a ese periódico, hace algún tiempo, el misterioso asesinato de miss Bradford, en Liverpool.

Miss Bradford, hermana de un fabricante, quedóse un sábado en la fábrica después de la salida de los operarios.

En un departamento de la misma estaban dos embaldosados, muchachos jóvenes, de conducta irreprochable.

No había nadie más en el edificio.

Por la noche, los dos jóvenes llevaron en un carrito de mano el cadáver de miss Bradford, metido en un saco, y lo arrojaron a un canal.

Presos, declararon que un desconocido, fuerte, alto y moreno, se les presentó en el cuarto donde trabajan, amenazándoles con un revólver, y les dijo:

—Coged un saco que hay en el patio, metedlo en un carrito y echadlo al canal. Si no lo hacéis, os mataré.

Aterrados, le obedecieron.

La justicia creyó que se trataba de una disculpa absurda.

Pero en la vista del proceso un testigo de la defensa ha declarado que un hombre alto, robusto y moreno vendió, al día siguiente del crimen, un broche de oro a un anticuario.

Este se presentó a su vez, y entregó el broche, que el hermano de la asesinada reconoció como perteneciente a ésta.

Resulta, pues, que los dos embaldosados dicen verdad.

Ignórase quién pueda ser el desconocido asesino.

¿Quién mató al ingeniero?

LONDRES. Hace dos semanas llegó a Liverpool un ingeniero australiano, llamado Thomas Reeks.

Pensaba embarcarse con rumbo al Canadá. La víspera del día que había señalado para su partida, fué encontrado su cadáver en un pozo de Bilsson, a 100 kilómetros de Liverpool.

El cuerpo estaba acribillado de heridas. El resultado de la autopsia prueba que no se trata de un suicidio.

Además, el ingeniero llevaba en su cartera una suma considerable.

La cartera ha sido encontrada. El dinero no.

La Policía ha prometido 100 libras esterlinas a quien descubra al autor de crimen tan misterioso.

EL HIDALGO PORTUGUES

Desde el castillo á la cárcel

PARIS. La Policía de París ha detenido, en virtud de mandamiento del juez instructor de Alençou, a un caballero de industria que se hacía pasar por marqués de Cabrella, de origen portugués, y que ostentaba la condecoración del Cristo de Portugal.

Hace algún tiempo llegó a Alençou y se presentaba a una distinguida familia de dicha ciudad; la de la viuda Maupás.

Con buenas formas y aparentando una gran fortuna, el falso marqués de Cabrella logró obtener la mano de la señorita de Maupás. Aunque se concertó el matrimonio, éste, bajo diversos pretextos, se iba retrasando.

Pero el falso marqués no había perdido su tiempo. Había logrado que la viuda Maupás le entregara las llaves de la caja de caudales, y así pudo sacar varios cheques firmados en blanco.

Después de haber recibido cariñosa hospitalidad en casa de unos amigos, el caballero de industria alquiló un castillo en Saint-Julien. Allí llevó una vida fastuosa. No pagó a nadie, y un día desapareció.

Ha sido encontrado ahora y detenido en París.

Créese que se trata de un individuo apellidado Landé, que hizo sus estudios de Medicina en Caen.

UNA TRAGICOMEDIA

La aventura de dos borrachos

ROMA. José Zanni, un hombrucillo de cincuenta años, de poco más de un metro de alto, sastre de oficio, la otra noche, después de haber bebido copiosamente, se encaminó, á hora avanzada de la noche, desde Cannero hacia su casa, situada en Oggionno, en compañía de otro borracho, llamado Noni.

Ambos caminaban por el camino lleno de nieve, alumbrándose con una linterna. Zanni llevaba un llo á cuestas. Sea por el llo, sea porque sus piernas eran pequeñas, es lo cierto que se quedó rezagado.

Noni había llegado ya a la cúspide de la empinada cuesta, mientras que el otro, dando traspiés, lo seguía á un centenar de metros de distancia.

El primero, preocupado de mantener el equilibrio, no podía pensar en Zanni, el cual, al llegar a un sitio llamado Capilla de San José, se equivocó de ruta, y, avanzando, llegó al borde de un precipicio, despeñándose.

A la caída sucedió un grito espantoso. Después se hizo el silencio.

Noni, que de nada se había dado cuenta, continuó marchando algún tiempo más. Pero, rendido por el sueño y la borrachera, se tendió sobre la nieve, y poniendo debajo de la cabeza, á modo de almohada, la linterna encendida, se durmió tranquilamente como sobre un lecho de plumas.

A la mañana siguiente, el guarda campestre de Oggionno, que se dirigía a Cannero, oyó unos quejidos.

En la semioscuridad buscó por todas partes al ser que se quejaba, cuando de pronto, alzando la mirada, descubrió sobre un matorral un hombre que decía:

—¡Acudid á salvarme! ¡Sáquenme de aquí! ¡Que me mueran!

Dada la situación del desgraciado, era difícil sacarlo de aquel sitio peligroso. De ceder el matorral, Zanni hubiese caído desde una altura de cien metros.

Llegó gente, y un valiente, amarrado á una cuerda, bajó hasta Zanni. Y se le pudo salvar.

Lo asombró es que Zanni, a pesar de la tremenda caída, no presentaba más que ligeros rasguños.

Pero la tragicómica aventura de los borrachos ofreció otra sorpresa.

A poca distancia fué encontrado Noni durmiendo todavía sobre la nieve con la linterna encendida bajo la cabeza, chamuscado el rostro de manera grave por el género de almohada que utilizara.

También fué conducido al pueblo, donde fué curado.

COMO ACABA UN PLEITO

Duelo á muerte en un hotel

Los dos fallecen.

HAMBURGO. Ayer por la mañana llegó un señor á un hotel cercano á la estación central hamburguesa.

Dijo apellidarse Hase y ser fabricante de muebles en Juterborg.

A las diez de la mañana llegó á su vez el negociante hamburgués Otto Haensel y pidió hablar con el recién llegado.

Este le recibió en su habitación y luego cerró la puerta.

A los pocos momentos sonaron varias detonaciones.

Acudieron criados y huéspedes, forzaron la puerta y encontraron á Hase y á Haensel tendidos en tierra y bañados en sangre.

Los dos empuñaban revólveres. Apenas se habían visto solos habían comenzado á tirotearse.

Transportados á una Casa de Socorro, espiraron antes de una hora.

Según se ha averiguado, Haensel y Hase venían pleiteando hace tiempo.

Profesábanse un odio mortal. Viendo que iban á arruinarse en gastos judiciales, decidieron, por carta, acabar de una vez.

Y así lo han hecho.

VIDA DEPORTIVA

Un aviador muerto.

PARIS. El aviador Reals volaba sobre el aerodromo de Villacoublay, á ochenta metros de altura, cuando sufrió una caída, quedando muerto debajo del aparato.

Nuevo hidrovoltante.

NUEVA YORK. El aviador Curtis está terminando los planos de un nuevo hidrovoltante para hacer la travesía del Atlántico.

Caminará á 65 millas por hora. Podrá llevar dos pilotos y varios pasajeros.

MISCELANEA

Nuevo aparato.

LONDRES. Ha comenzado á funcionar un nuevo aparato, muy semejante al Baudot, que puede enviar á la vez seis telegramas del mismo texto.

Su inventor es un francés.

Nueva Conferencia de la Paz.

WASHINGTON. El Presidente Wilson ha circulado invitaciones para una nueva Conferencia de la Paz, que se celebrará en La Haya en 1915.

Dícese que la invitación obedece á indicaciones de la Reina Guillermina.

Una causa sensacional.

NIZA. Ante el Tribunal de los Alpes comenzará mañana la vista de la causa seguida contra el bandido de Pegomas, llamado Pita-pole, que tuvo atemorizada aquella comarca durante largo tiempo.

Está acusado de profanación de cementerios, asesinatos, incendios y otros delitos.

Un abordaje.

LISBOA. El paquebot Lutetia ha abordado. La tripulación ha sido salvada.

La tripulación ha sido salvada.

Convocatoria.

PUERTO PRÍNCIPE. La Comisión permanentemente del Senado ha convocado al Congreso para que elija nuevo Presidente.

Créese que los revolucionarios no harán caso de dicha elección, si es llevada á la práctica.

Exodo de campesinos.

ESTOCOLMO. Han llegado 30.000 campesinos, reclutados en todas las provincias suecas por los partidarios de que se aumente el ejército y la escuadra.

Comisiones de ellos visitarán hoy á los Reyes y á los ministros.

AVISOS UTILES

El solo medicamento contra

ASMA

Bronquitis crónica ó Enfisema pulmonar

y otras afecciones catarrales de las vías respiratorias, reconocido realmente eficaz y recomendado por los médicos, es el VIOL, nuevo remedio inglés bajo forma de gas, que puede llevarse en el bolsillo del chaleco, siempre tomado por la respiración y dispensado de todo medicamento interno.—Dirigirse, para folletos ilustrados gratis y testimonios médicos, á los Sres. BORBELL HERMANOS, Farmacia, Puerta del Sol, 5, Madrid.

X2 ES UNA MEDICACION CIENTIFICA Y PRACTICA, QUE CURA RAPIDAMENTE LA SIFILIS.</

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
6 de febrero de 1894.

Escasos son los pormenores que tenemos acerca del incendio que ha destruido el templo de Santa Marina, de Sevilla. Hasta ahora no ha podido averiguarse de positivo la causa del fuego, si bien se cree que algún descuido al apagar las velas del altar mayor hizo que se incendiara éste; lo cierto es que hizo que la misa de diez se cerró la iglesia, concluida la misa de diez se advirtió lo que y que más tarde, cuando se advirtió lo que sucedía, estaba ardiendo dicho altar, de manera que no podía apagarse con los escasos que se allegaron entonces. Al presentarse el comisario Sr. Martínez, con dos vigilantes, la capilla mayor era ya una inmensa hoguera, cuyas llamas se propagaron con una rapidez espantosa a los demás altares, consumiéndolos todo. Esto no obstante, se debe a la decisión y arrojo de algunas personas, que trabajaron con incansable afán, la salvación de la imagen de la Pastora y de otras, de algunos cuadros y ornamentos y de los libros de la parroquia. También se sacaron oportunamente del Sagrario las Sagradas Formas.

UN DESCARRILAMIENTO

Guardafreño muerto.

BURGOS. (Viernes, tarde.) Comunica el jefe de la Guardia Civil de La Puebla de Arganzón que el tren núm. 1.004 descarriló en el kilómetro 473, resultando muerto un guardafreño. Diez ó doce vagones quedaron destrozados. La línea está interrumpida y la Guardia Civil custodia la vía y el material.

ANDALUCÍA

Las elecciones.

CADIZ. (Jueves, noche.) El Comité romanista ha proclamado candidato á don Juan Aramburu. Ha llegado D. Dionisio Pérez, candidato prieta, que ha conferenciado con el gobernador.

El marqués de Comillas.

CADIZ. (Viernes, tarde.) De Barcelona ha llegado el vapor *Infanta Isabel*, que va á Buenos Aires. Conduce numeroso pasaje, compuesto casi en su totalidad de artistas y emigrantes.

Viene á bordo de dicho vapor el marqués de Comillas, que ha sido acompañado á bordo por el delegado de la Compañía Transatlántica, D. Carlos Barrié Eizaguirre, el alcalde y el alto personal de la Delegación de la Transatlántica.

Almorzó á bordo con varios íntimos amigos. Después se trasladará á bordo del *Alfonso XII*, donde se hospedará durante su estancia en Cadiz.

ARAGON

Una conferencia.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Don Manuel Marraco ha dado una notable conferencia en el Ateneo, desarrollando el tema «Recursos económicos de la Mancomunidad del Ebro».

Proclamó la necesidad absoluta de establecer la Mancomunidad, cuyos recursos nacían de la intensidad de producción, para aumentar la población de las localidades comprendidas en la Mancomunidad, aumentando también los presupuestos municipales. Fue muy aplaudido.

Comisión á Madrid.

Mañana marchará á Madrid una nutrida Comisión de la Asociación de Labradores para gestionar el pago de la remolacha que adeuda la Sociedad Azucarera, tratándose del contrato del cultivo de la remolacha para el año próximo.

El homenaje á Galdós.

El Ateneo prepara un homenaje á Galdós. Con este objeto se ha reunido hoy la junta extraordinaria para tratar del acordado homenaje, que seguramente resultará brillante.

La Filarmónica.

La Sociedad La Filarmónica ha celebrado un concierto en el teatro Principal, interpretando notables composiciones, que merecieron una gran ovación. El teatro estaba lleno.

Liberales y conservadores.

Los jefes provinciales liberal y conservador han tenido una conferencia con el gobernador civil, haciéndole presente que las rivalidades políticas en ambos partidos son cordialísimas.

Con esta manifestación, hecha por dichos señores, ha quedado desmentido el rumor que insistentemente corría de haber quedado roto el pacto electoral liberalconservador.

Sanix. Purgante delicado para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

CASTILLA LA NUEVA

El candidato Buendía.

ALCALA DE HENARES. (Viernes, mañana.) Acompañado de varios amigos y de gran número de electores ha recorrido los pueblos el candidato Sr. Buendía, siendo aclamado.

El Comité liberal ha teleografiado gratas impresiones al jefe del partido liberal, conde de Romanones, quien visitará pronto este distrito.

Hay gran entusiasmo en Alcalá por la candidatura liberal.

Un hombre muerto. ALCALA DE HENARES. (Jueves, noche.) En el término de Torrejón fué muerto por un carro, propiedad de D. Félix Huerta, un criado llamado *el Valenciano*.

«La malquerida», en Ciudad Real.

CIUDAD REAL. (Viernes, mañana.) En el teatro Cervantes se ha estrenado anoche *La malquerida*, la primorosa obra de Jacinto Benavente.

El público acudió al teatro, llenando todas las localidades. Al final de todos los actos se aclamó al insigne Benavente.

La interpretación fué esmeradísima, distinguiéndose la Sra. Valdivia y los hermanos Montijano.

Mañana se estrenará *El Lobo*.

CASTILLA LA VIEJA

Recepción á un candidato.

BENAVENTE. (Jueves, noche.) En el tren de las tres y media de la tarde llegó el duque de Sotomayor, candidato á la diputación á Cortes por este distrito.

Le acompañaba su hermano el marqués de Arcos.

Numerosos amigos políticos, Comisiones de los pueblos del distrito y muchas personas ajenas á la política esperaban en la estación á los viajeros, y los hicieron un recibimiento entusiasta y cariñoso.

Calculábase en seis mil ó siete mil personas las que acudieron en manifestación á recibirle. Durante el trayecto desde la estación al domicilio del Sr. Morán, donde el candidato se hospedaba, se dieron muchos vivas al duque de Sotomayor, y se dispararon multitud de bombas y cohetes.

El duque salió al balcón y dió las gracias á los manifestantes, que renovaron sus vitores y aclamaciones. Reina gran entusiasmo por la candidatura del duque de Sotomayor.

EL GOBIERNO DE SORIA.

SORIA. (Viernes, madrugada.) En virtud de las acertadas gestiones realizadas por el activo gobernador civil, Sr. Peris, se ha firmado en el despacho de éste un convenio entre los Ayuntamientos de Quintana-Redonda y Tardelcuende y el rico propietario Sr. González Gregorio sobre el aprovechamiento de pinos, dando fin á una cuestión que había excitado los ánimos de los vecinos de ambos pueblos, temiéndose días de luto.

Los alcaldes de los dos pueblos citados han dirigido telegramas al Presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación expresando su gratitud por la elogiada conducta del Sr. Peris en este asunto.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Ellixir Jonásil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CATALUÑA

Signe el misterio.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Sigue el misterio en el suceso de la desaparición del individuo de la barriada de Sans.

Los reconocimientos practicados en la casa no han dado ningún resultado.

Cuestiones obreras.

Los obreros carreteros han celebrado una reunión para acordar la huelga en otras cuerdas.

Varios obreros de la Compañía de Tranvías, que fueron despedidos por faltas en el servicio, han visitado al gobernador para pedirle que intervenga á fin de que la Compañía les reponga en los puestos.

El gobernador se negó á intervenir en el asunto.

Asamblea de farmacéuticos.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) A las diez y media ha empezado la Asamblea de farmacéuticos y estudiantes de Farmacia, organizada para protestar del establecimiento de cooperativas donde se expandan productos de farmacia.

El local estaba completamente lleno. La presidencia fué ocupada por la Junta directiva del Colegio de Farmacéuticos y Comisión de estudiantes.

Declarada abierta la sesión por el presidente, hicieron uso de la palabra varios concurrentes para combatir duramente el proyecto de cooperativas, aprobado por el Instituto de Reformas Sociales, que consideran ruinoso para la clase farmacéutica.

El presidente dió cuenta de las diez conclusiones, que fueron aprobadas por aclamación.

En síntesis, las principales son las siguientes:

Protestar enérgicamente de la apertura de farmacias en los centros cooperativos.

Pedir al ministro de la Gobernación que ordene la clausura de dos farmacias existentes en esta ciudad, que pertenecen á una Sociedad mercantil de droguería.

Asimismo el cierre de los establecimientos donde se expandan productos farmacéuticos. Adhesión absoluta á la campaña emprendida por la Unión farmacéutica nacional.

No permitir apertura de ninguna farmacia que no tenga su dueño el título correspondiente.

Las conclusiones, aprobadas por aclamación, fueron llevadas en manifestación al Gobierno civil, para remitirlas al Gobierno.

La reunión terminó á las doce y media y no ocurrió ningún incidente.

Los manifestantes, también sin incidentes, se han dirigido al Gobierno civil, donde á la

una se encuentran conversando con el señor Andrade.

Los mauristas.

Presidido por el senador vitalicio Sr. Monegal, se ha constituido en el local de la Juventud conservadora el nuevo Circulo Conservador de Barcelona, independiente del que sigue las inspiraciones del Sr. Dato.

El Sr. Tarregó expuso las causas que han originado la división de los conservadores. Se leyeron las adhesiones recibidas y la lista de socios del nuevo Circulo, que son, en total, 229.

Por aclamación fueron aprobados los estatutos de la nueva Sociedad.

El Sr. Monegal aprovechó la ocasión para dirigir grandes alabanzas al Sr. Maura, presentándole como el único hombre de Estado que quiere que las leyes no sean letra muerta, por cuyo motivo se le llama reaccionario.

En cambio—dijo,—á los que no hacen caso de las leyes se les viene encima la revolución, que han de ver con los brazos cruzados los hombres de orden.

Grandes aplausos acogieron estas palabras. Se propuso y acordó un voto de gracias al gobernador, por no haber enviado al acto ningún delegado.

Al final se acordó remitir telegramas al Rey y al Sr. Maura.

Terminó la reunión con grandes vivas y aplausos.

La huelga de carreteros.

Puede considerarse fracasada la huelga de carreteros.

En la cuadra de Canuto, donde ayer se inició, trabajan casi la totalidad de los carreteros, y el resto son *esquirols*.

No ha habido, hasta ahora, ningún incidente.

Las Mancomunidades.

El Sr. Riera, presidente de la Diputación provincial de Gerona, que llegó procedente de Madrid, con dirección á su provincia, ha manifestado que en la corte han sido objeto los presidentes de las Diputaciones catalanas de grandes atenciones, especialmente por parte del Gobierno; que tanto el Sr. Dato como los demás ministros están animados de los mejores propósitos para la aprobación del Estatuto de la mancomunidad, así como también para la concesión en su día de las delegaciones pedidas.

La exposición de electricidad.

Con la Comisión barcelonesa, que hoy saldrá para Madrid y Sevilla, con objeto de hablar al Monarca de asuntos relacionados con la Exposición de industrias eléctricas, irá el senador Sr. Junoy, quien previamente ha sido autorizado por los Sres. Azcárate y D. Melquíades Alvarez.

De la Comisión, como es sabido, forma parte el Sr. Lerroux.

GALICIA

El marqués de Mazar.

VIGO. (Jueves, noche.) En el vapor alemán *Bavaria* ha salido para Veracruz el segundo comandante del *Carlos V*, señor marqués de Mazar.

Comisión á Madrid.

Mañana, en el correo, marchará á Madrid una Comisión, compuesta de representantes del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Asociación de Navieros, Colegio de Comisionistas y otras entidades.

En la corte se les unirán los comisionados de Valladolid, para hacer entrega al ministro de Fomento del proyecto de ferrocarril directo de Valladolid á Vigo.

Elogios á un héroe.

FERROL. (Viernes, tarde.) La Prensa ensalza calorosamente al teniente de Infantería D. Ramiro Requejo, ferrolano, que luchó heroicamente en la última acción de África, matando á los enemigos que habían herido al comandante Sr. García Cuevas.

No es la primera vez que Requejo compromete su vida por salvar á sus compañeros. Por ese abnegado arrojo murió otro hermano suyo, también teniente, cuyo heroico comportamiento tanto ensalzó el Ejército.

D. Ramiro Requejo procede de la clase de condestables de la Armada.

El padre del heroico teniente ha sido muy felicitado por los oficiales de la guarnición.

Tómbola benéfica.

Ayer se inauguró la tómbola benéfica á favor del Asilo de Doña Concepción Areral.

Los Reyes, los Infantes y el ministro de Marina han enviado valiosos regalos para la tómbola.

Aguas de Cabreiroá

Alivian notablemente el reuma gotoso.

NAVARRA

El conflicto remolachero.

PAMPLONA. (Jueves, noche.) La opinión está muy preocupada por el conflicto remolachero, que ha creado una situación difícilísima al comercio y á los cultivadores y jornaleros de los pueblos de la extensa zona ribereña.

Los diputados provinciales de Navarra que se hallan en Madrid se avistaron con la Sociedad General Azucarera. Esta ha alegado que los estatutos del Banco de España le impiden el anticiparle dinero para efectuar los pagos de la remolacha. Propuso á los diputados navarros que faciliten el dinero necesario las Sociedades bancarias de Navarra, con garantía de los azúcares existentes en las fábricas de Marcilla y Tudela.

Reunida la Junta del Banco Navarro con la Diputación, mostróse la primera dispuesta á coadyuvar á esta solución, siempre que la Sociedad General Azucarera le presente la proposición por escrito para estudiarla debidamente.

El conflicto se generaliza, pues la Asociación de Labradores de Zaragoza ha pedido el apoyo de la Diputación de Navarra, habiéndole ésta contestado que se dirija á los comisionados que hay en Madrid.

VALENCIA

Al mitin de Juventudes.

VALENCIA. (Jueves, noche.) En el rápido de Barcelona ha marchado el barón de Ballvert, presidente del Circulo Maurista, con objeto de llevar la representación de éste al mitin de Juventudes que se celebrará en Barcelona el domingo.

El sábado, con el mismo objeto, marchará á la ciudad condal una nutrida Comisión de la Juventud maurista valenciana.

Congreso arrocero.

Adelantan los trabajos de organización del quinto Congreso arrocero, que se celebrará en esta capital los días 17 al 23 de mayo.

Se reciben infinidad de adhesiones.

El Congreso se dividirá en ocho secciones, que tratarán del estudio y variedades del arroz; proceso de asimilación de sustancias fertilizantes por el arroz; operaciones de elaboración y perfeccionamiento de cultivo; trabajos recientes sobre las principales enfermedades del arroz; conveniencia de una reglamentación internacional sobre el comercio mundial que garantice la autenticidad de las marcas y cultivo de cereales.

Se realizarán excursiones científicas; habrá varios banquetes, recepciones, funciones de teatro y veladas artísticas.

Dos sucesos.

ALICANTE. (Jueves, noche.) En el pueblo de Mirabes unos vecinos hallaron ayer á un niño recién nacido con vida, pero á punto de morir de frío.

—Al vecino de Gata José Urabís Biague, que iba guiando un cochecillo, se le desbocó el caballo, que cayó por un terraplén, arrastrando el vehículo.

El Sr. Urabís ha resultado gravemente herido.

El general Cirujeda.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Procedente de Pamplona ha llegado el general Cirujeda.

VASCONGADAS

Conflicto que se agrava.

BILBAO. (Jueves, noche.) A pesar de las buenas impresiones que se tenían de la cuestión pendiente entre los armadores navieros y los oficiales de la Marina mercante, hoy se ha agravado el conflicto.

Con fecha 23 de diciembre la Asociación de Capitanes y Oficiales mercantes presentó una petición de mejoras á los navieros.

Solicitaban aumento de 20 duros para el sueldo de los capitanes, y 10 para los pilotos y maquinistas segundos.

Los navieros ofrecieron conceder la mitad de lo solicitado; pero los oficiales sostuvieron íntegras sus conclusiones.

Los navieros solicitaron como plazo el mes de enero para contestar; pero aún no lo habían efectuado.

Hoy los navieros han enviado la siguiente comunicación á los peticionarios:

«La Asociación de Navieros de Bilbao, en junta celebrada hoy, ha acordado desentenderse de continuar tratando sobre la petición que ustedes dirigieron en 23 de diciembre último, y dejar en libertad á las Compañías navieras para que resuelvan el asunto como lo crean más conveniente.»

En vista de la anterior comunicación, los oficiales y maquinistas han enviado la siguiente contestación:

«No habiéndonos satisfecho la respuesta dada por esa Asociación, como su acuerdo acusa la poca seriedad observada por la misma desde el 23 de diciembre último, ponemos en conocimiento de ustedes que con esta fecha se anuncia á las autoridades la declaración de paro del personal interesado en este asunto.»

«Sirvanse al mismo tiempo tomar nota y ponerlo en conocimiento de los asociados, haciendo constar que quedan retiradas las peticiones anteriores y recabamos nuestra libertad de acción para proceder en la forma que estimemos más conveniente.»

El gobernador civil, hablando de este asunto, le quitó importancia.

Dice que el personal de la Compañía más importante no secundará la huelga.

Esta quedará reducida á pocos barcos.

Además, estima poco oportuno el planteamiento del conflicto, pues dada la crisis por que atraviesa, la flota naviera modesta saldrá beneficiada amarrando los barcos y despidiendo al personal.

Fuerales por Derouledé.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Distinguidas personalidades de la localidad organizan una misa de *Requiem*, que se celebrará el sábado en la iglesia del Buen Pastor, en sufragio del alma de Paul Derouledé.

En las puertas del templo se colocarán plegos para recoger firmas que se enviarán á la hermana del finado.

Tropas francesas.

En el puerto de Pasages fondeó el vapor *Garonne* conduciendo tropas francesas con destino á las colonias.

Tren descarrilado.—Un muerto.

VITORIA. (Viernes, tarde.) El tren mixto de viajeros que salió de Vitoria á las seis de la mañana descarriló en la próxima estación de Manzano.

A consecuencia del descarrillamiento resultó muerto un mozo de tren.

Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido más desgracias.

El tren descarrilado sufrió grandes desperfectos.

En este momento llega el rápido, con cinco horas de retraso.

Espérase al expreso y al correo.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

SEVILLA. En el teatro del Duque se estrenó el martes pasado una zarzuela de costumbres valencianas, en un acto y cinco cuadros, titulada «Aires de la huerta», original el libro del redactor de «Heraldo de Madrid» Sr. Reig y del de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. Enrique Gastardi, y la música del maestro Requejo.

La Prensa local hace grandes elogios de la nueva producción al dar noticia del estreno.

«El Noticiero Sevillano» dice: «La acción, que se desarrolla en la parte más hermosa de la región levantina, en tierra valenciana, lleva en sí todo el ambiente del lugar escogido, y lo mismo los caracteres de los personajes que las escenas, en las cuales, al lado de los sentimientos que despiertan el contraste que ofrecen aquellos dos rivales en amor, se desliza la nota cómica, han sido trazados muy hábilmente, demostrando sus autores un buen conocimiento de la técnica teatral.»

Avalora al libreto la partitura, que es delicada y bella, teniendo números que revelan una inteligencia musical inspiradísima, estando además muy bien instrumentada.

Se aplaudieron la mayoría de los números, repitiéndose una preciosa rondalla y un garrotín altamente original.

La señorita Arrieta cantó admirablemente en la rondalla y en el dúo con Pepet, papel éste que estuvo á cargo del Sr. Poncetti. Ambos fueron aplaudidísimos.

Se distinguieron también la señora Noriega y la señorita Martelo en el número de las ciclistas.

Afortunadísimas en el garrotín las señoritas Amorós y Martelo, contribuyendo al buen conjunto los Sres. Morillo, Rubio y Vlasco.

La obra fué puesta con propiedad, y al finalizar la representación hubo abundantes aplausos.»

En *El Liberal*, de Sevilla, la juzga *Sitviano* en los siguientes términos:

«La obra agrada francamente al numeroso público que llenaba el teatro, y que estuvo atento en toda la representación, dando muestras de complacencia y haciendo repetir varios números musicales, entre ellos el *aria* coreado, que cantó Antonia Arrieta muy bien en el final del primer cuadro, y donde hizo primores caracterizando en todo el papel el tipo de la valenciana.»

Aires de la huerta es una obra de corte literario, donde se desarrolla un asunto simpático, que no tiene su desenlace con sangre ni muerte, sino con un rasgo de nobleza de *Toni*, que, convencido de que no le ama *Nieves* y que el corazón de ella es para *Pepet*, se retira honradamente, para no turbar la felicidad de los novios.

En la obra hay tipos discretamente cómicos, como el del *Don Cosme*, el maestro de escuela y *Don Simón*, el veterinario, y otros que forman contraste, como el de *Tío Nelo*, el viejo sordido y prestamista, y el *Tío Sento*, padre de *Pepet*.

Los Sres. Reig y Gastardi, al presentar la escena en un pueblo de la región valenciana, han dado carácter local y ambiente que puede apreciar el público menos valencianista.

La partitura es muy bella y jugosa; á más del número que ya hemos mencionado, recordaremos la *rondalla*, el número de las ciclistas y la canción de la *gitana Amapolá*, que termina en *garrotín*, y que fue repetido.

La obra agrada, y al terminar se levantó el telón varias veces.»

MALAGA. El sábado debutará en el teatro Vital Aza la compañía del maestro Guardón, que dirige el primer actor Casimiro Ortas, y en la que figuran, entre otros, la aplaudidísima tiple Concha Zapatero y los actores señores Tojedo, Mauri y Alonso.

Para debut del Sr. Ortas se pondrán en escena las obras *La Costa Azul* y *Colorín, colorao...*

SAN SEBASTIAN. En el teatro Victoria, Eugenia está realizando una brillante campaña la compañía que dirige el conocido actor Enrique Lacasa.

Con buen éxito se han puesto en escena las obras *Solico en el mundo*, *El pobre Valbuena*, *La casita blanca*, *El chiquillo*, *Alma andaluza*, *El maestro Campanone* y *Los cadetes de la Reina*, que han sido el *clou* de la temporada.

La obra, que ha sido muy bien presentada, ha sido un triunfo grande para la señora Melo y el barítono José Sala, que cantó magistralmente su parte, que tantos aplausos ha valido á Sagi-Barba.

La Prensa tributa á ambos artistas muchos elogios, así como también á la tiple cónica, Herminia Quílez y al director, Sr. Lacasa, que gozan de generales simpatías en aquella capital.

OVIEDO. En la Prensa de Oviedo leemos que se estrenó la opereta «Eva» con un éxito colosal, y que tuvo una interpretación digna de los mayores elogios.

La dirección de escena merece plácemes.

Paquita Calvo, que tuvo á su cargo el papel de Eva, nos dió nuevas muestras de su gran talento, y toda la Prensa reconoce en dicha artista una intérprete admirable que supo encarnar el tipo que representaba con tal fidelidad y arte, que bien puede asegurarse que no hay quien la supere.

Fue muy aplaudida en toda la obra y celebradísima en todas las escenas y en los números de música, cantados con el gusto y la afinación que ella sabe.

Dijo muy bien su parte Andrés López, y fue muy aplaudido.

El barítono Bernardo Barberá gustó mucho. Es un joven artista que gusta más cada día por su tipo, su voz y sus condiciones.»

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
6 de febrero de 1864.

Tiempo hacía que no habíamos presenciado en nuestros teatros una ovación tan grande, tan magnífica, tan merecida como la que el público ofreció anteaño en el teatro del Príncipe al Sr. García Gutiérrez en la primera representación de su drama *Venganza catalana*. Verdad es que el drama del Sr. García Gutiérrez es un monumento literario, un esfuerzo de genio, de talento, que sólo es dado a privilegiadas naturalezas. El autor recibió anoche una nueva confirmación: de hoy más, el afortunado autor de *El Trovador* será el autor de *Venganza catalana*. El público, después de llamar durante la representación al Sr. García Gutiérrez, que no acostumbra a presentarse en el pabellón escénico, tuvo, por fin, el placer de aplaudirle al final de la obra, y cinco veces le llamó, con un entusiasmo que rayaba en frenesí. El venturoso teatro del Príncipe ha tenido la suerte de dar a conocer una obra dramática que será inmortal, y en honor de la verdad, el lujo, la propiedad escénica, el esmero de la ejecución, son dignos de la obra.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 7 de febrero de 1914.

Sale el Sol a las 7,38.

Se pone a las 17,4.

Sale la Luna a las 12,52.

Se pone a las 3,5.

SANTORAL.—San Romualdo, abad; San Moisés, obispo; San Ricardo, confesor; Santos Angulo y Teodoro, mártires, y Santa Juliana, vídua.

SAN RICARDO, rey de Inglaterra.—Fue un rey modelo. Siempre hizo disfrutar a sus súbditos de paz en el corto tiempo de su reinado.

Abdió San Ricardo y repartió cuantiosas limosnas, con objeto de ir en peregrinación a Jerusalén y Roma, todo lo que verificaba con el consentimiento de su santa esposa.

El pensamiento de San Ricardo era el de terminar su vida en un monasterio.

Hallándose en Luca con su esposa y dos hijos, de paso para Roma, le acometió repentinamente una enfermedad terrible, de cuyas resultas falleció el día 7 de febrero del año 723.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados que figuran en la relación que se publica las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Otra circular, dictando reglas para la aplicación de los beneficios del real decreto de indulto a prófugos y desertores, expedido por la Presidencia del Consejo de Ministros en 19 de diciembre del año próximo pasado.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden dejando sin efecto el nombramiento de doña María Laisme Alzola para la escuela de Cervera del Rio Fluera, y disponiendo al propio tiempo que pueda en su día utilizar los medios legales de reintegro en el Magisterio público.

Otra disponiendo se adquieran con destino a las Bibliotecas públicas del Estado 200 ejemplares de la obra titulada *Devocionario poético*, de la que es autor D. Gonzalo Pellijero Serrano.

Otra aprobando la distribución del crédito de 15.000 pesetas para los gastos de manutención y sostenimiento de animales enfermos y dotación de Laboratorios de las Escuelas de Veterinaria.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Hacienda.*—Dirección General de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Gobernación.—Dirección General de Administración.—Citando a los representantes e interesados en los beneficios del Hospital de Caridad instituido en Denia (Alicante).

Anunciando haber sido nombrado don Rafael de la Hoz Fornet jefe de la Sección de examen de presupuestos y cuentas municipales del Gobierno civil de Murcia.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Disponiendo se remitan al presidente del Tribunal de oposiciones a las cátedras de Arabe vulgar, vacantes en las Escuelas Superiores de Comercio de Málaga y Palma de Mallorca, los expedientes de los aspirantes que dentro del plazo legal han solicitado tomar parte en las referidas oposiciones.

Lista de aspirantes admitidos a las oposiciones anunciadas para proveer las plazas de profesora de Dibujo lineal de las Escuelas de Artes y Oficios de Algeciras, Almería, Baeza, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Gomeza, Granada, Jerez de la Frontera, Lanzarote, Málaga, Palma, Santiago, Sevilla y Toledo, y en la Industrial de Linares.

Anunciando a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto de Alicante.

Idem id. id. la provisión de las cátedras de Latin, vacantes en los Institutos de Huelva, Avila y Gijón.

Idem id. id. la provisión de la cátedra

de Física y Química, vacante en el Instituto de Logroño.

Idem id. id. la provisión de la cátedra de Lengua y Literatura castellana, vacante en el Instituto de Granada.

Dirección General de Primera enseñanza.—Nombrando el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Lérida.

Anunciando a concurso de traslado la provisión de la plaza de inspector de Primera enseñanza, vacante en la provincia de Salamanca.

Fomento.—Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.—Cambio medio de la cotización de efectos públicos en el mes de enero próximo pasado.

Dirección general de Obras públicas.—Puentes.—Resolviendo los expedientes instruidos para la revisión de las tarifas de arbitrios de los puentes de la Coruña y Ferrol.

LA MUÑECA PARISIEN

Sombreros de París, adornados, a 10 ptas.
FERNANDO VI, 12.

ASOCIACION DE CARIDAD ESCOLAR

Junta general ordinaria.

Con la presidencia de doña Carmen Rojo, celebró su junta general ordinaria la Asociación de Caridad Escolar ayer tarde, a las seis y media, en su domicilio social, calle del Barco, 24.

Asistió a la sesión la directiva de la Cantina Normalista del Puente de Segovia.

La Srta. Rincón (doña Asunción), secretaria de la Sociedad, después de leer el acta de la junta general anterior, dió lectura a una notable Memoria, comprensiva de la vida de la Asociación durante el último semestre. Por enfermedad de doña Casilda Monreal, vicepresidente, hubo de redactar dicha Memoria la Srta. Rincón.

En ella dedica un recuerdo a D. Alberto Aguilera, favorecedor de las Cantinas escolares.

Recuerda el decreto creando el Patronato del Niño Escolar, lamentándose del silencio que en él se guardó acerca de la Asociación de Caridad Escolar y sus cantinas.

Indica que el actual ministro de Instrucción pública ha declarado que las Cantinas, los Reporos y la mutualidad escolares, juntamente con la educación física, constituyen para él un programa que no quisiera dejar pendiente cuando saliera del ministerio.

Los propósitos de la Asociación se encaminan al establecimiento de la cocina central para las Cantinas de Madrid, a semejanza de lo hecho en el Extranjero y observado por la Srta. Monreal.

Examina después la Srta. Rincón el estado económico de la Sociedad, resultando en el semestre 9.694,65 pesetas de ingresos y 7.163,04 de gastos, con una existencia de 19.426,50 para el primer semestre de 1914.

A pesar de la escasa subvención del Ayuntamiento de Madrid, durante el último semestre los ingresos han sido 1.506 pesetas más que en igual período del año anterior.

La secretaria terminó su excelente Memoria con unas frases del poeta Galán, mereciendo unánimes elogios por su interesante trabajo.

La directiva dió cuenta del establecimiento de una nueva Cantina escolar en Burgos, enterándose la general con viva satisfacción.

La Srta. Pormoy, vicepresidente de la Normalista, leyó la Memoria de esta Cantina, y la Srta. González Blanco, el estado económico de la misma.

La presidenta pide, en nombre de la directiva de la Asociación, a la general consejo acerca de lo que debe hacerse en el caso de que el Estado instituya a sus expensas las Cantinas escolares con carácter general.

Creo la Srta. Rojo que debía procederse desde luego a la creación de un Patronato particular y propio de esta Asociación, a fin de que la obra hasta ahora sostenida con las escasas fuerzas de la Asociación de Caridad Escolar no se paralizara, sino que, por el contrario, progresase prósperamente por medio de dicho Patronato.

Intervienen en la discusión de este asunto los Sres. García Molinas, el concejal señor Plaza Carrasque, el Sr. Soler (D. Leopoldo) y el Sr. Jardiel (D. Enrique).

Después de algunas observaciones formuladas por las Sras. Rojo y Monreal se acordó que se dirija al ministro de Instrucción pública un razonado escrito exponiendo la historia de esta Asociación y los beneficios que ha proporcionado a los niños pobres, para que no los olvide al ocuparse en reglamentar oficialmente las Cantinas escolares; que se explore el propósito del Sr. Bergamín sobre el asunto, y, según sean sus manifestaciones, se convoque a una junta general extraordinaria para la creación de nuestro Patronato.

El Sr. Soler pidió un voto de gracias para las Juntas directivas de la Asociación y de la Cantina Normalista, así como para todos los favorecedores de la institución, especialmente para el amigo de los niños que ha contribuido en el semestre con un donativo de tres mil pesetas.

Se dió un voto de confianza a la directiva de la Asociación para que elija entre los asociados los que deben acompañarla en sus visitas al ministro y demás personas cuyo apoyo necesite reclamar.

Y a las ocho se levantó la sesión.

A LOS CARNICEROS

La Compañía de Cajas Registradoras «Nacional», Preciados, 11, principal, fabrica unos modelos especiales para administrar carnicerías, que pueden verse en su Exposición. Informes gratis.

Declaraciones del ministro de Hacienda

La *Semana Financiera* publica, en su número de hoy, las siguientes declaraciones del Sr. Bugallal:

«Estoy estudiando los proyectos que mis antecesores llevaron a las Cortes y quedaron sin aprobar. Soy yo hombre que no se atana de despreciar los trabajos ajenos, sino, al contrario, de acogerlos si creo que tienen utilidad práctica. No sé, por tanto, cuáles de esos proyectos de mis antecesores pueda yo hacer míos, con las modificaciones que indique la realidad, ni si he de aceptar alguno ó algunos. Estoy estudiándolos, repito, y he de esperar al término de este estudio.»

Desde luego dedico atención a varios problemas cuya resolución es necesaria: por ejemplo, el de la sal y los alcoholes. La ley de 12 de junio de 1911, llamada de supresión de los Consumos, determinó en su art. 2.º que desde 1.º de enero de 1914 quedaría suprimido el impuesto de Consumos sobre la sal en todas las capitales y Municipios, y precisa pensar en obtener algún recurso sobre este producto, ya que quedó suprimido el impuesto. Además, viene siendo tendencia desde hace tiempo la de gravar la sal, y la prueba está en que ha habido proyectos referentes a este producto. Igual ocurre con los alcoholes, cuyo tributo sobre el consumo personal quedará suprimido desde 1.º de enero de 1915, por precepto de la misma ley de 12 de junio de 1911.

La liquidación de los presupuestos de 1913 arroja un déficit de 34 millones de pesetas, y es de esperar que la de 1914 acuse igual insuficiencia, puesto que ha de regir el mismo presupuesto. Hasta fin de noviembre de 1913 la liquidación se presentaba muy bien; pero en el mes de diciembre empezaron a expedirse libramientos, y en este mes se gastaron 200 millones, contra 90 que se habían satisfecho como promedio de los anteriores. Ocurre, y ha ocurrido siempre, porque esta práctica no es nueva, sino añeja, por desgracia, que en este mes de diciembre se aplica como gasto el resto de las partidas del presupuesto que quedaban sin utilizar. Yo he hablado de esto a mis compañeros de Gobierno, a quienes, por otra parte, he recomendado parsimonia en los gastos, y si continúo con la cartera de Hacienda he de procurar que en diciembre próximo tenga el presupuesto de gastos la aplicación necesaria, sin que se utilicen los créditos mientras no sea absolutamente indispensable.

He de preocuparme también de la ley del Banco de España, porque la circulación fiduciaria puede llegar al límite de emisión y conviene presentar a las Cortes el oportuno proyecto. Desde 1902, fecha de la última ley, hasta ahora, han predominado tres principios en los proyectos propuestos por mis antecesores: el de la participación en las ganancias del Banco, el del impuesto sobre los billetes que excedan de una determinada cantidad, y el de la participación en los intereses de los valores de la Cartera de Interior y de Tabacos. Algo de esto he de hacer, probablemente; pero aún no tengo madurado el plan ni preferido el principio que he de utilizar.

Las circunstancias cambian en este orden de cosas frecuentemente. El proyecto que en 1902 preparó el Sr. Urzáiz se estimó entonces inadaptable por algunos, y, sin embargo, hoy no se estimaría tanto seguramente. A la vista tengo el cuadro de cómputo del artículo 4.º de la ley actual, de 13 de mayo de 1902. Según él, le sobran actualmente al Banco 67 millones en oro y 171 en plata. Envozes había 1.111 millones de pagarés del Tesoro, que poseía el Banco de España, y han quedado reducidos a 100. Hay una gran diferencia entre hacer el cómputo en aquella fecha y la presente.

Estimo también que es necesaria una autorización de las Cortes para preparar la conversión de obligaciones del Tesoro a por 100 que están en circulación, para efectuar la conversión en el momento oportuno. No quiero con esto decir que haya de realizarse ni ahora ni luego; lo que digo es que precisa tener la autorización para utilizarla en el momento que convenga. En este orden de cosas varían extraordinariamente las circunstancias. El Banco de Inglaterra, que durante largo tiempo ha mantenido su descuento al 5 por 100, le ha reducido en el término de un mes a 3 por 100, lo que quiere decir que en estas cuestiones no puede pensarse en principios fijos, sino en el más absoluto oportunismo.»

TOROS Y TOREROS

Herrerín.

Este valiente novillero, que vino el año pasado a debutar en nuestra plaza con una hoja de servicios que le acreditaba casi como un fenómeno, será uno de los primeros que presentará a la afición la Empresa madrileña.

El muchacho se ha pasado el invierno en Andalucía asistiendo a las dehesas, donde se hartó de torrear vacas grandes y chicas, y según los que le han visto entrenarse en este ejercicio por las tierras andaluzas, está muy valiente y decidido a hacerse un gran cartel en esta temporada, cartel que quizá le empuje a la alternativa.

En la actualidad tiene contratadas: dos en Madrid (febrero y marzo); cuatro en Zaragoza (abril y mayo); tres en Barcelona (marzo, abril y mayo); dos en Valencia y dos en Sevilla, aparte de varias Empresas que están actualmente en negociaciones.

Herrerín ha nombrado apoderado suyo a D. Manuel Rodríguez, que en esto de las apoderaciones es un primer espada, y de cartel.

La empresa de Madrid.

Actualmente los contratistas de nuestro circo taurino están trabajando con una acti-

vidad sin límites una cosa, que, de poder conseguirla, merecería un aplauso incondicional de la afición.

Se trata de conseguir que el impuesto que por diferentes causas cobra al público en general por el precio de los billetes, y que actualmente representa el 50 por 100, sea rebajado al 35, quedando a favor de los aficionados ese 15 por 100, que viene a aliviar en parte el precio bastante elevado que las Empresas se ven obligadas a cobrar, por el enorme precio que los ganaderos perciben por su mercancía, a veces falta de peso, y por las nóminas de los señoritos de coeta.

Desearíamos vivamente que el inquilino de la mejor finca de Madrid, como es la Plaza de Toros, consiga sus laudables propósitos.

Otro mejicano.

Miguel Freg II, hermano del matador de toros Luis Freg, desembarcará a mediados de marzo, procedente de Méjico, donde ha torreado con éxito.

Este novillero piensa tomar la alternativa a últimos de la temporada, no habiéndolo hecho en su país para que el público español pueda juzgar su trabajo como novillero.

P. ALVAREZ

Centro de Cultura Hispano Americana

La última reunión del Centro de Cultura Hispano Americana fue muy interesante.

La mayor parte del tiempo lo consumió en la explicación de un importante proyecto del joven ingeniero D. Isidro Rodríguez, autor de los estudios hechos para la construcción de un ferrocarril de Valladolid a Vigo.

Esta línea favorecerá extraordinariamente, si su construcción llega a llevarse a efecto, el paso por España de los americanos que visiten Europa, pues acortará mucho la distancia entre la frontera francesa y el importante puerto español del Atlántico, utilizando hasta Valladolid la línea del Norte.

Anunció D. Isidro Rodríguez la celebración de una importante asamblea en el Hotel Palace el domingo próximo, a la cual asistirán representaciones de varias Cámaras de Comercio y de la Industria, elementos interesados en las relaciones hispanoamericanas y varios senadores y diputados.

El proyecto de ferrocarril es, como se ve, de gran importancia por lo que se refiere a nuestras relaciones con América, y el señor Rodríguez, que es un ingeniero entusiasta, que manifestó su decidido propósito de no cesar en sus trabajos hasta ver conseguidos sus anhelos, expuso los medios con que se cuenta para realizar dicha obra.

La distancia entre París y Vigo se recorrerá en veintitrés horas, si el proyecto se llevara a cabo.

Con motivo de este interesante tema, varios socios del Centro de Cultura expusieron algunos datos sobre los actuales medios de comunicación con América, con sus dos centros marítimos y comerciales de Cádiz y Vigo.

Mucho se ha adelantado en esta cuestión, pues ambos puertos son, con Lisboa, los primeros del mundo respecto al movimiento de viajeros de América. En Vigo arribaron el año pasado cerca de trescientos transatlánticos.

Lisboa, sin embargo, prospera extraordinariamente; pues, como afirmó el general de la Armada Sr. Luna, existen billetes especiales de París a la capital portuguesa que permiten hacer dicho viaje a precio menor que el recorrido París-Madrid, hecho que se explica porque la Compañía portuguesa del ferrocarril español está subvencionada por el Gobierno portugués.

El ingeniero Sr. Rodríguez fué muy felicitado por sus trabajos.

Centro de Hijos de Madrid

Carteles premlados.

El Jurado, compuesto del arquitecto señor Moro, el fotógrafo Sr. Borke y el pintor señor Balaebasqués, presidente por D. Facundo Dorado, presidente del Centro de Hijos de Madrid, se reunió anoche para examinar los bocetos de carteles presentados al concurso y adjudicar el premio, eligiendo el anunciador del baile que el domingo de Carnaval celebrará este importante Centro en el teatro Real.

Se concedieron dos premios. El primero al trabajo que lleva por lema «Madroñeras», y que resultó ser original de D. Joaquín Santana Bonilla, y el segundo, «Sin lemas», al de D. Luis Blesa.

Se presentaron otros muy notables bocetos. El fallo del Jurado ha merecido unánimes elogios.

El cartel del baile se confeccionará con el trabajo titulado «Madroñeras», que representa una hermosa maja madrileña, y en segundo término el oso y el madroño, emblema de la villa y corte.

El cartel del Sr. Blesa está también admirablemente ejecutado, y se empleará para los billetes y carnets de la fiesta.

CUADRO DE MISERIA

Para la desgraciada familia del solar del número 1 de la calle de las Peñuelas hemos recibido las siguientes cantidades:

	Pesetas.
Suma anterior.....	392,50
Un empleado de Correos de Alcalá de Henares.....	2,50
Doña P. M.....	5,50
Doña C. C.....	5
Don C. P. V.....	5
Doña A. C.....	5
Doña C. P.....	5
Don F. P.....	5
Don F. B.....	2
Total.....	427,50

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LAS GOLONDRINAS»

Price.—Cuando se publiquen hoy los periódicos, sabrá España entera con alegría que tiene desde anoche un gran músico más, digno de continuar las glorias de Barberi, Chapí y de Vives. El joven Usandizaga, a los veinticinco años de edad, es maestro en la técnica de su arte y reúne a esta precocidad asombrosa de instrumentación un sello exquisito de originalidad y de buen gusto. Su personalidad comienza ya a destacarse vigorosamente. El dominio absoluto de la composición orquestal y las orientaciones modernísimas de su musa no le impiden una inspiración clara, diáfana, de sabor popular.

La partitura de *Las golondrinas* ha obtenido éxito clamorosamente triunfal y, en verdad, lo merece. El autor ha afinado a entera vez lo trágico y lo grotesco. En el acto segundo singularmente, sobresale una admirable pantomima de Colombine, Pierrot y Pelechínola—los personajes del drama lírico son payasos errantes,—y este hermoso número fué repetido entero, a pesar de sus largas dimensiones. Es de novedad encantadora. Tiene toda la gracia de la *marcha fúnebre de una marioneta* y toda la ciencia de los compositores franceses contemporáneos. Es, como observaba anoche perfectamente el competentísimo crítico musical Fesser, una composición fundamentalmente cómica tratada en serio, y es también, según añadía el ilustre Víctor Espinós, el primer paso firme hacia la creación de la llamada *ópera española*. Usandizaga ha calificado con motivo su creación de *drama lírico*, de acuerdo con los puntos de vista del sabio Pedrell, tan puro artísticamente, tan de veras insigne.

Pero no sospechéis que la pantomima intercalada en el acto segundo signifique solamente un acierto aislado; no. Lo más sorprendente está en la belleza del conjunto. El drama lírico se desarrolla ingenua y grandiosamente, con hábil gradación de interés en la orquesta. El libretista y los cantantes quedan eclipsados. El acto primero está ya analizado por páginas muy lindas y de raro mérito instrumental. Cierta parte del público intentó recibirlo hostilmente, sin embargo, y aun se dió el caso peregrino de oponerse algunos espectadores a que se repitiera un coro popular extraordinario, donde van mezcladas canciones infantiles y motivos pintorescos de feria con una dulce reminiscencia sentimental. Por fortuna, la mayoría aplaudió con brío, y así pudimos oír dos veces el número que nos deseábamos. Este coro, la romanza siguiente, la canción de Luisa Vela en el acto segundo, la magnífica pantomima antes mencionada, el preludio del acto tercero y el gran dúo final de la Vela con Sagi Barba me parecen páginas soberanas, que nadie superó nunca, entre todos los músicos teatrales del día, con la sola excepción de Vives, ni siquiera. Pero repito que estos merecimientos, con ser de tanta consideración, no son lo más importante de la música de Usandizaga. Yo le admiro principalmente por la iniciación de una personalidad original, por la abundancia de las ideas, siempre claras, de ablogno español, a pesar de las influencias extranjeras de técnica, y por la excelente composición total del drama.

Al final de todos los actos fué largamente aclamado el Sr. Usandizaga muchas veces, y aun en algunas ocasiones obligó al público a interrumpir la representación para saludar al escenario al naciente músico.

Por habernos facilitado oportunidad de conocer a Usandizaga, deberemos estarle siempre agradecidos a Martínez Sierra.

El autor de *Canción de cuna* ha tenido la discreción, no frecuente, de comprender que en un drama lírico lo verdaderamente importante es la orquesta. Así, no le ha relegado al místico momento alguno de lucimiento. Se ha relegado generosamente el propio a segundo término, para no anular, ni amedullar, cuando menos, el triunfo del novel artista. Y aún ha hecho más: no ha querido salir a escena sino a la terminación de los actos segundo y tercero, cuando el público no aplaudía ya únicamente la partitura, sino la obra en total.

Por otra parte, la labor de Martínez Sierra es elegante y fina, como suya. Dentro de un ambiente ya manoseado en óperas, dramas y novelas de algunos años acá, ha puesto algo de novedad típica y pintoresca. Ha sabido impregnar el libreto de color, de carácter y de matices poéticos. Mi cordial felicitación por el buen resultado.

Ha sido un gran éxito, en resumen, el de anoche en Price.

Según me dijo Fesser, que ha seguido en las Provincias Vascoas las primeras pasiones del músico, no es la creación primera importante de Usandizaga ésta de ahora. Tiene ya dadas al público una ópera vasca y algunas composiciones corales de mucho mérito. ¡Ojalá presenciamos pronto nuevos triunfos suyos!

El adorno escénico, brillante, vistoso y selectivo. Tanto los trajes de Vila como las decoraciones de Martínez Gari, sin ser nada estúpido, porque el caso tampoco lo requiriera, son de buen gusto. La dirección de escena, muy bien, amigo Sagi Barba, y la orquesta, igualmente. Estaba todo ensayado y combinado como es debido.

Luisa Vela y Emilio Sagi Barba cantaron siempre con su habitual maestría; pero en el dúo final del tercer acto estuvieron formidables de facultades y de emoción.

Eva López, Enriqueta Blanc, Meana, Llaneza, todos, en fin, nos dieron una impresión de discreción unánime.

Más, como queda dicho, nuestro interés principal no estaba en los cantantes, en el

Telegramas de las ocho de la noche

Detalles de un descarrilamiento. MIRANDA DE EBRO. (Viernes, tarde.) Entre Manzanos y la Puebla de Arganzón se cortó el tren de mercancías núm. 1.004, que venía de Irún a Miranda. El maquinista siguió la marcha durante un trecho, hasta que, advirtiendo la falta del material, detuvo el convoy. Los vagones que habían quedado separados del resto del tren avanzaron a causa de la pendiente de la vía, yendo a chocar violentamente con la primera parte del convoy, ocasionando un descarrilamiento. Doce vagones quedaron averiados, y resultó muerto el guardafrenos Manuel Ríos, que reside en San Sebastián. Cinco horas después quedó expedida la vía. La coalición republicana. BARCELONA. (Viernes, tarde.) La coalición de radicales, nacionalistas y republicanos reformistas de la provincia de Gerona ha proclamado candidato por La Bisbal al ex diputado Sr. Albert. En la Redacción de El Progreso ha empezado a funcionar la Junta de Defensa republicana, cuya constitución se acordó en la reunión celebrada por los diputados radicales y nacionalistas en el domicilio del Sr. Giner de los Ríos, al pactar la coalición electoral. El Sr. Zurdo Olivares, ex concejal del Ayuntamiento, ha hecho público un documento, en el cual manifiesta que, enterado con todo detalle del pacto de alianza que el partido radical, ó lo que es igual, sus prohombres, han establecido con los nacionalistas, debido á que las fuerzas de unos y de otros pueden faltarse en un momento determinado, tienen el sentimiento de manifestar su disconformidad al Sr. Lerroux, igual que cuando el señor Lerroux, desoyendo á Salmerón, arrastró al partido fuera de la Solidaridad catalana. Esta manifestación ha sido muy comentada, especialmente por un párrafo en el que dice que esto significa su absoluta y definitiva separación del partido radical. Dice también que desautoriza desde ahora todas las combinaciones electorales, y está dispuesto á volver al destierro que le fué impuesto por los Tribunales en defensa de sus correligionarios. Termina la manifestación diciendo que puede perderse todo, menos la dignidad y la memoria. Si viene Maura y trae la revolución, ¡bien venido! El Sr. Zurdo Olivares, como se recordará, fué condenado á muerte y conmutada la pena á destierro perpetuo, á raíz de los sucesos de la semana sangrienta. Los carpinteros. La huelga de carpinteros adquiere mal cariz. A diario ocurren coacciones de importancia. Lo ocurrido en el taller de Alvarado, situado en la calle de la Industria, revistió mucha gravedad. Entró en el taller un grupo de ocho ó diez huelguistas, sujetaron al patrono por los brazos, y, revolver en mano, exigieron que estuviera quieto y no hablara. Mientras tanto destrozaron todo lo que había en el taller, y después de darle algunos golpes, huyeron. La Policía pudo detener á uno de los agresores, precisamente á uno de los que sujetaron al patrono. Otro grupo se situó frente al taller del señor Rivas Travell cuando salía un carro cargado con materiales labrados, y rociando éstos con un líquido inflamable, los prendieron fuego. También el presidente de los patronos carpinteros de Barcelona, Sr. Comas, ha sido agredido en su casa. Unos sujetos se presentaron allí y le amenazaron de muerte. Cuando iban á consumar la agresión se presentaron dos niñas, hijas del agredido, y á sus llantos y gritos huyeron los agresores. En la puerta de muchos talleres han aparecido rótulos diciendo «cerrado por defunción del dueño». Se atribuye la colocación de estos rótulos á los huelguistas. El lunes celebrarán los patronos una reunión en el salón Excelsior. A ella asistirán los representantes de la Federación de los oficios del ramo de construcción. Se teme que el acuerdo será declarar todos ellos el lock-out. Los gremios del ramo de construcción están conformes en la declaración del lock-out. Los patronos han recibido telegramas de los federados de Madrid, Zaragoza y otras poblaciones, confirmando el propósito de declarar el lock-out mientras no se arregle lo de Barcelona. Acusado de espionaje. ROMA. El periódico La Vita publica un telegrama de Trento que comunica que un oficial superior del Ejército italiano ha sido detenido en la frontera de Austria, acusado de espionaje. Monopolio de noticias. NUEVA YORK. El New York Sun y otros periódicos han solicitado que se persiga civil ó criminalmente á la Asociación de la Prensa, porque ejerce un monopolio intolerable con las noticias. Dicha Asociación se niega constantemente á mandar noticias á los otros periódicos. Audiencia con Su Santidad. ROMA. Su Santidad ha recibido en audiencia á monseñor Amette, prelado de París. Una inauguración. PARIS. M. Poincaré y su esposa han asistido en el Gran Palacio á la inauguración de la 23.ª Exposición, organizada por la Sociedad de mujeres pintoras y escultoras. Recordar todo el local, é hicieron grandes elogios de varias de las obras expuestas. ATENTADO CRIMINAL (TELEGRAMA OFICIAL) SEVILLA 6. En el kilómetro 177 de la línea de Mérida se halló un tirafondo de vía clavado entre la junta de dos carriles, y encima de ellos una escarpia atravesada, colocados con ánimo, al parecer, de ocasionar un descarrilamiento, lo que pudo evitarse por haberlo advertido á tiempo el maquinista del mercancías.

La revolución peruana

LIMA. Ha quedado restablecida la calma, aunque la vida no ha entrado todavía de nuevo en su normalidad completa. Orestes Ferro, que fué nombrado prefecto de Cuzco por el Presidente prisionero, al enterarse del movimiento intentó organizar con toda urgencia una contrarrevolución; pero fué detenido por sus propias fuerzas. Créese que la vida se normalizará por completo muy pronto.

La revolución en Haití

WASHINGTON. Después de algunas negociaciones, llevadas á cabo con gran urgencia, entre el ministro de Marina y los marinos ingleses y franceses de los buques anclados en la costa haitiana, han efectuado éstos un desembarco en Puerto Príncipe. Se unirán á las fuerzas americanas y alemanas que ya desembarcaron, para defender las vidas y haciendas de los extranjeros. El general Montplaisir. PUERTO PRINCIPLE. El general Montplaisir ha desembarcado en Cabo Haitiano, de acuerdo con el general Theodore, para conferenciar con él. La noticia ha sido muy comentada, porque ambos personajes estaban hasta ahora muy distanciados.

UN ATROPELLO

CARRETERO HERIDO

El carro cargado con cemento que guiaba esta tarde por la calle de Alberto Aguilera el carretero Hilario Montero Marcos, de cuarenta y cinco años, domiciliado en el Puente de Vallecas, calle de Luisa, núm. 5, le alcanzó y atropelló, produciéndole heridas horrosas y graves. Conducido á la Clínica del Boulevard, se le apreciaron distintas lesiones, entre las que son graves una herida, de 20 centímetros de extensión, en el pie derecho, con desgarramiento de los tejidos y rotura de los huesos, que quedaron al descubierto, y otra de seis centímetros en la pierna del mismo lado, con abundantísima hemorragia. Los médicos Sres. Guerrero y León, con los ayudantes Pichel y Pacheco, le practicaron la primera cura, que fué muy detenida y laboriosa, siendo luego trasladado el herido al Hospital de la Princesa. El Juzgado intervino también momentos después en el suceso.

LOS RATEROS

DIEZ DETENIDOS

¡A la cárcel por un beso! En estos últimos días se han cometido en diferentes puntos de Madrid varios robos de relojes y bolsillos. El más importante, sin duda, fué el cometido en la Puerta del Sol hace unos ocho días. A una señora que esperaba el tranvía le arrebataron el bolsillo unos ladronzuelos, á quienes no se pudo dar caza. El bolsillo contenía nada menos que 500 pesetas. La brigada de Investigación, por órdenes terminantes del director de Seguridad, se puso en movimiento, y ha detenido hoy nada menos que á diez muchachuelos, si nuestra memoria no es infiel. Todos ellos han tenido participación en los tres sucesos siguientes: el mencionado robo del bolsillo, el atraco de que fué víctima una muchacha de catorce años en la calle del Amparo y el robo de un reloj. Se trata de una cuadrilla precoz que ha venido aniquilando el centro de Madrid durante muchos días. La dirigió, ó por lo menos es la figura más significada del grupo, Hermenegildo López Alameda, muchacho de catorce años á lo sumo, conocido por «el Diestro», apodo que procede de un apéndice capilar que le brota detrás de la cabeza en forma de coleta, y debido á sus aficiones taurinas. Los detenidos son: «El Diestro», Vicente García de Diego, «el Loquillo», Jovino García Fernández, Esteban Rueda Crespo, Valentín López Prieto, Juana Martínez Calonge. Una hermana de ésta, llamada Aquilina, Eudisia Briz. Y otros dos más. En el robo del bolsillo de la Puerta del Sol intervinieron los siguientes: «El Loquillo» y «el Diestro» estuvieron de tapias, es decir, para hacer bullo y burlar la persecución de Jovino, que fué quien abrió el bolsillo y se llevó las 500 pesetas. Esteban Rueda Crespo salió corriendo con el dinero, y, perseguido por varias personas, logró escabullirse. La Juanita y Eudisia «astillaron» con los ladronzuelos. Quiere decir esto, en el «argot» de esta gente, que se llamaron á la parte, amenazándoles con denunciarlos. El atraco de la calle del Amparo lo cometieron Vicente Valentín y Esteban. Por último, el robo del reloj de referencia lo hizo Jovino. Jovino conocía á Juanita Martínez Calonge que, como él, tiene catorce años. Un día la declaró su pasión; pero Juanita le exigió que la regalara un reloj. En pago del regalo le ofreció un beso. Jovino enloqueció. Juanita, con su pelo cortado, con su rostro travieso y juvenil, le trastornó. En la inauguración de una tienda logró su ambición. Había mucha gente, y no le fué difícil robar un reloj, un precioso relojito de señora, menudo y coquetón. Feliz con su hallazgo, fué á ver á Juanita. La entregó el regalo y Juanita cumplió su promesa. Lo malo no fué esto, sino que se enteró el resto de la pandilla y astillaron todos; es decir, que Juanita tuvo que besar á todo el elemento masculino. A la postre los han prendido á todos, y esta

noche estaban en la Dirección de Seguridad esperando la hora de ir á la cárcel. «El Diestro» reía cuando relataba sus proezas. Reía con risa juvenil, pero falsa, nerviosa, forzada. Los catorce años no le permitían la arrogancia de permanecer sereno. La visión de la cárcel llenaba de lágrimas su corazón.

¿QUÉ SERA?

En la Comisaría del Hospicio se hallaba esta noche una señora, elegantemente vestida, que fué allí conducida por promover escándalo en la calle. La conducta de dicha señora es muy extraña. Ha dado infinidad de nombres y de domicilios, y no se ha comprobado ninguno de ellos. Parece que tiene perturbadas sus facultades mentales.

Los Reyes en Andalucía

El servicio de vigilancia. SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Viernes, tarde.) También prestó servicio en Doñana, mereciendo elogios del Rey, el capitán de Carabineros D. Juan Burgas Lozano, quien mandó las secciones encargadas de la vigilancia. El almuerzo. SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Viernes, tarde.) Asistieron al almuerzo servido al Rey los Príncipes de Battenberg, el duque de Tarifa, D. Patricio y D. Antonio Medina, el Sr. Garvey, el teniente coronel de Carabineros D. Pío Gassol, el comandante de Marina de Sanlúcar D. Eugenio Rivas, el duque de Bivona, D. Pedro Nolasco González, don Agustín Luque, el comandante del torpedero, D. Gabriel Rodríguez García; el segundo, D. José Ibañez Iglesias, y los condes de Maceda y Gaviria. Su Majestad comió con gran apetito. La mesa estaba adornada con profusión de flores. El menú ha sido el siguiente: Déjeuner. Hors d'œuvres variés. Cassolettes d'œufs Belle Helène. Filets de Soles Orly. Rissoles à la Milanaise. Medaillons de bœuf à la Riche. Pommes de terre Macane. Cailles rôties. Salade Gréfte. Celeris à la Colbert. Glace Mary Stuard. Biscuits de Savoie. Durante el almuerzo D. Alfonso habló mucho de Marismilla, demostrando conocimientos profundos y grandes entusiasmos por el progreso de la Armada, diciendo que es una necesidad nacional el aumento de la escuadra. Un accidente. Cuando la comitiva se dirigía del palacio de Marismilla al muelle, el caballo que montaba el teniente coronel de Carabineros don Pío Gassol metió una pata en una madriguera de conejos, haciendo caer al jinete. El Sr. Gassol resultó con la dislocación del dedo anular de la mano derecha y un fuerte golpe en el costado. Su Majestad no advirtió el accidente. Después de reconocido el Sr. Gassol por el médico de la Sanidad de Bonanza, D. Ramón Alvarez, marchó á Sevilla en el vapor «Pastor y Landero». En Bonanza. SANLUCAR DE BARRAMEDA. (Viernes, tarde.) El muelle de Bonanza está invadido por el gentío que presencia el embarque del Rey desde el otro lado del Guadalquivir. La distancia es grande; sólo puede contemplarse con ayuda de gemelos. A la una y cuarto emprende la marcha el torpedero á cuyo bordo va el Monarca. Reina viento fresco y el tiempo se mantiene nublado, pero sin llover. De Sevilla vienen el vapor inglés Craigstone, el danés Absalón, otros españoles, con muchos pasajeros; el Giralda, con la duquesa de Tarifa; el James Haynes y el Cabo Quejo. Todos aparecen engalanados. Al cruzarse en el Guadalquivir con el torpedero en que va el Rey saludan con las banderas y vitorean al Monarca. Desde Bonanza marcha ahora á Sevilla la Policía de Palacio. El regreso del Rey. SEVILLA. (Viernes, noche.) A bordo de un torpedero ha llegado S. M. el Rey, que en el embarcadero fué recibido por el Presidente del Consejo de ministros, el marqués de Viana, Domínguez Pascual, D. Abilio Calderón, el duque de Santo Mauro, el marqués de Vega Inclán, el gobernador, el alcalde, el capitán general, numerosos aristócratas y muchísimo público. El embarcadero estaba artísticamente adornado con palmeras y otras plantas. Se extendió una alfombra desde el barco hasta la escalinata del desembarcadero. A las cinco, menos cuarto se dió vista al torpedero, que traía izado el pendón de Castilla. Le daba escolta una lancha automóvil de las obras del puerto. Don Alfonso fué saludado con vivas y una prolongada ovación. Su Majestad fué el primero en desembarcar, haciéndolo después los Príncipes de Battenberg, el duque de Bivona, el duque de Tarifa y D. Federico Luque. Las fuerzas del torpedero formaron, dando los vivas de ordenanza. Su Majestad el Rey saludó al Sr. Dato, con quien se detuvo largo rato. Dijo S. M. al Presidente del Consejo de ministros que fuera mañana á almorzar al Alcázar, donde, después de comer, firmaría. Desde el embarcadero S. M. se dirigió á Palacio. Numerosísimo público hizo á Don Alfonso entusiastas demostraciones de cariño. S. M. la Reina Doña Victoria. Su Majestad la Reina Doña Victoria paseó por el paseo de las Delicias, llegando á Palacio al mismo tiempo que su augusto esposo.

EL TRANCE DE LA MATERNIDAD.

La Emulsión SCOTT tomada antes y durante el parto, hace desaparecer ese estado de languidez y depresión y dá fuerza á la madre, para sobrellevar más fácilmente el crítico momento.

Después del parto, la Emulsión SCOTT, devuelve la fuerza, aumenta la cantidad y mejora la calidad de la leche. Además, por mediación de la madre nutre á la criatura antes y después de nacer y es la base de una niñez vigorosa, fuerte y sana.

Tomada á intervalos durante los primeros años, la Emulsión SCOTT contribuye á la formación de dientes blancos y fuertes, músculos y huesos bien desarrollados y evita el peligro de ser víctima de raquitismo, linfatismo, anemia, escrófula y toda esa plaga de enfermedades que se ceban en la niñez. La



Emulsión SCOTT

tiene muchas imitaciones, pero ninguna la iguala. Véase el hombre con el pescado en la envoltura, marca de la verdadera Emulsión SCOTT, única por superfecta elaboración. Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

ALCANCE POLITICO

Por el ministerio de Hacienda se advierte á las Sociedades anónimas y comanditarias por acciones, que si en el plazo que marca la ley no presentan en las respectivas administraciones de contribuciones las liquidaciones de sus balances se les obligará á tributar por las liquidaciones más ventajosas que hubiesen presentado en años anteriores.

Una Comisión de sargentos licenciados del Ejército ha visitado al subsecretario de Hacienda para reclamar, en lo que se refiere á este departamento, el cumplimiento de la ley de destinos civiles.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado esta tarde, por teléfono, con el Presidente del Consejo. Este le dió cuenta de haber regresado á Sevilla S. M. el Rey, en excelente estado de salud, y muy contento de la cacería. El Sr. Dato almorzó en el Alcázar, invitado por la Reina.

El Rey ha fijado las doce del día para despachar con el Presidente del Consejo. Una hora antes, el Sr. Sánchez Guerra informará por teléfono al Sr. Dato de las novedades recibidas en su ministerio. Durante las horas que lleva el Sr. Dato en Sevilla ha recibido muchas visitas, entre ellas las del arzobispo y todas las autoridades.

La reunión de los Comités liberales, que se había anunciado para el día 9, no tendrá lugar hasta el día 16, con objeto de dar lugar á la publicación del decreto de convocatoria de las elecciones. A dicha reunión, que se celebrará en el Círculo del partido, asistirá el conde de Romanones, quien pronunciará un discurso de carácter electoral antes de proceder á la proclamación de los candidatos del partido liberal.

Esta noche han tenido una larga conferencia con el señor ministro de la Gobernación los Sres. Azcárate y Posada. Como se recordará, estos dos últimos intervinieron, como individuos del Instituto de Reformas Sociales, en la redacción del laudo dictado con ocasión de la huelga de Riotinto. La conferencia ha tenido por objeto estudiar algunas reclamaciones, planteadas al ejecutarse el laudo, por diferencias de apreciación y de interpretación en algunos puntos del mismo.

SAINZ

Alcalá 14 y Sevilla 5 (Palacio de la Equitativa) Últimas creaciones en joyería fina.

NOTICIAS GENERALES

Rogamos á los señores ministros de la Gobernación é Instrucción pública, á instancia de varias personas que nos escriben con tal objeto, que dentro del plazo más breve posible se publiquen en la «Gaceta de Madrid» los programas de Algebra y Trigonometría á los que deben someterse en la próxima convocatoria los aspirantes á ingreso en la Escuela de Telégrafos. Consideramos justa la petición de nuestros comunicantes, y por eso la reproducimos, procurando con ello evitar los grandes perjuicios que se irrogarían á los interesados, si, por el retraso sufrido en dicha publicación, no dispusieran de tiempo hábil para la preparación de sus estudios.

El sábado, 7 del corriente mes, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina en el Colegio de Médicos, á las cinco y media de la tarde en punto. Mañana sábado, á las diez de la noche, dará en el Centro Instructivo del Obrero, Olmo, 4, pral., una conferencia, con el tema «El periódico como factor pedagógico», el notable profesor normal D. José María Sanz. La entrada será pública.

Anti-pasto Trevijano

exquisito aperitivo estilo italiano. Mediante el concurso de méritos abierto por la Corporación provincial para cubrir la vacante de oficial tercero en las oficinas centrales de la Diputación provincial de Madrid, ha sido ascendido D. Natalio Saiz del Val. El sábado, á las diez de la noche, celebrará la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación sesión, en la que el Sr. Herce y Va-

les (D. F.) dará lectura de la Memoria de que es autor, acerca del tema «Concepto moderno de las libertades individuales», empezando acto seguido la discusión de la misma, en la que tomarán parte los Sres. Polo de Bernabé (D. J.), Barroeta (D. A.), Mena y San Millán (D. E.) y Campuzano y Horma (D. F.).

El sábado, 7 del actual, á las diez de la noche, se celebrará una gran velada artística en el Círculo Aragonés, en la que tomarán parte Los Alpinos y otros artistas de la región.

El domingo 8, á las diez de la noche, celebrará el Centro Burgalés una reunión familiar, á la que pueden asistir los socios y sus familias.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

El conflicto marítimo en Bilbao

Notificación oficial de la huelga. BILBAO. (Viernes, noche.) Cumpliendo los acuerdos tomados ayer, una Comisión, compuesta del presidente de la Federación Nacional de Oficiales de Marina Mercante y del presidente de la Asociación de maquinistas, ha visitado al gobernador, haciéndole entrega de un escrito que dice: «No habiendo llegado á un acuerdo con los navieros de Bilbao acerca de las peticiones hechas respecto al aumento de sueldo y otras mejoras, solicitadas por los capitanes, pilotos y maquinistas de sus buques;

Los que suscriben, en nombre de la representación de aquéllos, ponen en conocimiento de V. E. que el día 14 se declarará en huelga el personal indicado. Teniendo en cuenta que el paro afecta á diversos puntos de España, á los que arraban barcos de esta matrícula, sírvase V. E. notificarlo al ministro de la Gobernación para que tenga por notificada la huelga en todos los puertos de España.» El gobernador ofreció su intervención para solucionar el conflicto. Los comisionados agradecieron este ofrecimiento.

Salida de delegados. BILBAO. (Viernes, noche.) La Asociación de capitanes, pilotos y maquinistas ha nombrado á varios delegados que, provistos de las credenciales necesarias, salieron hoy para Burdeos, Newcastle, Rotterdam y Cardiff, á fin de preparar el movimiento para el día 14. Extensión del paro. Hasta ahora la huelga amenaza á 18 Compañías con 80 barcos, que representan unos 300.000 toneladas. Estas cifras aumentarán, pues quedan aún Compañías importantes, no federadas, que no han dado contestación. Adhesiones. La Federación ha dirigido telegramas, comunicando el acuerdo adoptado, á sus representantes en Huelva y Barcelona, los que contestaron adhiriéndose con júbilo á la huelga. Las actuales peticiones de los marinos son la base de una serie de mejoras que se proponen recabar del Estado. Instrucciones de los delegados. En las instrucciones que llevan los delegados enviados al extranjero se hace constar que, fracasadas las negociaciones con las Compañías navieras, ha llegado el momento de demostrar energicamente la justicia y la razón que asisten al personal técnico de cubierta y máquina, cuya dignidad estaba hollada desde el momento en que se les consideraba de condición inferior al personal de Levante, que cobra mayores sueldos que el del Norte. Aconsejan á los asociados que cumplan escrupulosamente las órdenes de los delegados, que se hallarán siempre en relación directa con la Federación. TELEGRAMA OFICIAL. BILBAO, 6. Las Asociaciones de capitanes y oficiales de la Marina mercante y de maquinistas navales me han dirigido hoy un escrito manifestándome que, no habiendo llegado á acuerdo con los navieros de aquí en la petición de aumentar sueldos y otras mejoras, el próximo día 14 se declarará en huelga el personal de capitanes pilotos y maquinistas, y que este paro afectará á diversos puntos de España, adonde arriban buques de esta matrícula, rogándome lo ponga en conocimiento de V. E. como anuncio de huelga. Una Comisión de las Casas navieras me anunció que me visitará hoy para tratar de este asunto.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Comenzó a las once, bajo la presidencia del Sr. Morayta...

Se acuerda interponer recurso contra una comunicación de la Administración de Propiedades e Impuestos...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

El Sr. Morayta defiende el dictamen, combatiendo el voto particular...

para que se pavimente con asfalto las calles del León e Infante...

Dada cuenta de una comunicación del Gobierno civil trasladando real orden de la Dirección general de Obras públicas...

También se da cuenta de otra comunicación del Gobierno civil trasladando real orden de la Dirección general de Obras públicas...

Acto continuo se levantó la sesión. Pan decimonado.

Los tenientes de alcalde de Palacio y Chamberí, Sres. Pérez Chozas y De Carlos, han decimonado pan frito de queso...

COMPRO alhajas, antigüedades, pianos, objetos de arte y aparatos fotográficos. AL TODO DE OCASION. Fuencarral, 45.

ESTADO DEL TIEMPO. Lluve en casi toda España, y donde no, amenaza un cielo cubierto y un temple demasiado elevado...

TEATRO REAL

«LOHENGRIN» Mañana sábado se representará por primera vez en esta temporada Lohengrin...

El excelente reparto de Lohengrin asegura una interpretación admirable. Es el siguiente: Elsa, Srta. Fitzin; Ortruda, Sra. De Cisneros; Lohengrin, Sr. Palet; Telramondo, Sr. Ameto; el Rey, Sr. Torres de Luna; Heroldo, Sr. Del Pozo.

Dirigirá la orquesta el maestro Saco del Valle. La función corresponde al segundo turno, cada noche más brillante.

Londres premia a la Saponia

SAPONIA, Gran premio Londres Exposición. SAPONIA lava sin jabón ni lejía, evitando las substancias que queman las ropas...

DEFUNCIONES

Ha fallecido en Madrid: D. Luis Carrasco, 58 años, Santiago el Verde, 11. Encarnación Villaverde, 49 años, Toledo, 145. Filomena Navarro, 37 años, Mendizábal, 32.

Clara Alonso, 69 años, Sagasta, 9. Antonio González, 47 años, Hospital de la Princesa. José Morales, 36 años, Espíritu Santo.

Julián Díaz, 28 años, Princesa, 59. Fernando Monedero, 8 meses, paseo de las Delicias. Luis Fuertes, 3 años, Olmo, 34.

Observaciones de las últimas 24 horas. Máxima, 707 mil. (12 m.). Mínima, 706 (6 m.). Dirección, SE.

CULTOS PARA EL DIA 7

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio, y a las ocho se manifestará a S. D. M. a las diez misa cantada...

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 7

REAL.—8 (función 58 de abono, 55 del turno segundo), Lohengrin. PRINCESA.—10 (moda), Doña María de Padilla y La Virgen del Mar.

ESPAÑOL.—8,30, Los Leales. COMEDIA.—8,45, El orgullo de Albacete. LARA.—6,30 (doble), En familia (dos actos).

NOVEDADES.—6 (doble), La Farsa (dos actos). NOVEDADES.—6 (doble), La Farsa (dos actos). NOVEDADES.—6 (doble), La Farsa (dos actos).

GENERA X.—Gran sesión de 4 a 1.—Grandes éxitos. El hombre que robó, ¿quién es el príncipe? y otros.

AVISOS UTILES. Los Previsores del Porvenir. Asamblea general ordinaria del año 1914.

ACEITES PUROS DE OLIVA. TRES CRUCES. Son los mejores. Se sirven a domicilio.

VILLAZA. que los depositarios de Madrid han tenido que hacer nuevas compras al manantial.

AGUAS DE VILLAZA (Verín). Cuman las enfermedades de la vejiga.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 pts. farmacias.

OCTAVO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA EXCMA. SEÑORA Doña Aledia Salvador y Collaso DE MALUQUER

Queréis la salud?? FERRO-QUINA BISLERI. Cura primordial de la sangre. Reconstruye el organismo...

Debilidad sexual. (Mal llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorrea, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa...

Utensilios. irrompibles de cocina, únicos de esta clase. Estanterías completas, en poco espacio...

LA SEÑORA Doña Ana María Anchovea y Hurtado VIUDA DE GENTANO. Ha fallecido el día 6 de febrero de 1914.

PREGUNTAD

á todos los que tomaron las maravillosas

PASTILLAS VALDA

ANTISEPTICAS

y todos á una levantarán la voz entusiasmados para pregonar las benéficas, inmejorables é increíbles curaciones que con ellas han obtenido

Estos preservaron de toda enfermedad sus fatigados bronquios ó su débil pecho.

Aquellos se curaron de constipados rebeldes, afecciones de la Garganta, ataques de Asma ó crisis de Enfisema.

Los otros, en fin, vieron desaparecer como por encanto Bronquitis inveteradas, Laringitis crónicas, Catarrros antiguos, rebeldes durante veinte años ó más.

Y todos hallaron en las

PASTILLAS VALDA

PRESERVACIÓN, ALIVIO CURACIÓN

DETALLE IMPORTANTISIMO :
PEDID, EXIGID, en todas las Farmacias, á Ptas 1.50

una CAJA de PASTILLAS VALDA, legítimas, con el nombre VALDA en la tapa y la dirección del único inventor y propietario H. CANONNE, preparadas en su laboratorio Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico Don Antonio Pena Deo.

DE VENTA en todas las farmacias y droguerías de España.
Agentes generales: V. FERRER y C^a, Barcelona

Fórmula:
Menthol... 0.002
Eucalyptol... 0.005
Aguas-Goma.

ALMACEN DE TEGIDOS
E. PALACIOS
Gran liquidación de lanas, suanones, chales, toquillas, frañelas, etc. Artículos blancos, paños de punto, tapetes, vestidos, stores, cubres para coches, mantelerías, toallas, mantillas, velos, tiras bordadas y puntillas.
26--ARENAL--26
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

PRESTAMOS
por alhajas y papeles del Monte
SEVILLA 12 y 14, entresuelo
(antes Príncipe 2)
CORSE NATTY
Dismontada, se vende en esta
Calle de Santa Cruz, 15

EDREDONES
FABRICA DE EDREDONES Y
COLCHAS DE SEDA, NANSU Y ENCAJE
VENTA POR MAYOR Y DETALLE
PRECIOS CON GRANDES VENTAJAS
Se hacen dibujos y dibujos especiales.
PEDRO BARRIO, C/ Santa Cruz, 15, Teléfono 1487.

CATARATAS
Se curan sin operación y sin esperar á que maduren, con aparato de reciente invención. Dr. Badraghi, Augusto Figueroa, 26.—Madrid. Horas de consulta: de nueve á doce.

SUBASTA DE MUEBLES
El día 16 del corriente, á las tres de la tarde, se subastarán ante notario varios muebles que están en arrendamiento los días 10 y 11, de 14 á 1 en la calle de Meizabal, n.º 61.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecañas. Depósito y oficinas en Madrid
PLAZA DE CASTELLAR, 6 F. C. de Valdecañas-Cantabria. Teléfono 1.045. F. C. de Valdecañas-Cantabria. Teléfono 1.290.

ATENCION DINERO
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, á precios como ninguna otra. At.ª casa, Zaragoza, 4

DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill.º de los Angeles, 2.º De 10 á 12 y de 6 á 8.

JACA-POLO
vendo á la venta el caballo
Rosa María Cabeza, 5

El Horreo
La mejor sidra Champagne
Depósito: Campomanes, 4.

VEJIGA

Las enfermedades de la Vejiga, de la próstata y de todas las vías urinarias son curadas radicalmente por el nuevo medicamento:

KITINE ó ANTI-CISTITIS

El único que hace desaparecer los dolores, el peso, los flegmas, los filamentos y las ganas frecuentes de orinar. La Kitine disuelve los cálculos de la vejiga del hígado y de los riñones. De maravilloso éxito aun en los ancianos. El tratamiento á seguir es sencillo, económico, y la mejora se produce rápidamente.

Tomando la **Kitine** se evitan las operaciones.

El frasco 4.50 Ptas. — 5 Ptas, remitido franco contra envío de su importe en Giro Postal.

Doctor OMNÉS de la Facultad de Medicina de París, 12 bis, Avenue des Gobelins, París.

Depósito: CEBRIAN y C^a, 18, Puertaferriosa, Barcelona.

De venta en Madrid: Gayoso, Arenal, 2, y demás buenas farmacias. Por mayor, Pérez Martín y C^a, Martín y Durán.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

ANISOSA
Nuevo preparado con un tipo de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas en las farmacias. — Depósito: Dr. Benedito, Serrano, 41, Madrid.

Pagador
falta para seguros de accidentes; sueldo mensual, 100 pesetas. Necesitas también encargo ó trabajo ultramarino; sueldo, 150 pesetas mensuales y más. Te lo conseguimos. — Depósito: Anunciador, Pez, 9.

ALQUILER
SERVICIO A LA ORDEN
47, Paseo de la Castellana, MADRID. AUTOMOVIL
SABADON-PRINCESA
Se cede palco para una ó más funciones. — Calle de la Independencia, 2, 3.º decha.
Hospedaje desde 1 ptas. buenas habitaciones, 30, pl.
A una primera, leste veintidós días, ó recese para casa de los padres R. Alarcón, 14
tenas habit. para 2 ó 3 personas. Ancha, 65.
Alquiler: Farmacia, S.º 13, A.ºs. Bastero, 20, tda., 30pts.
Véndense chotas holandesas, en varias provincias. Farmacia, 2, c/la Verite.

CARNAVAL

Se alquilan carruajes :: y camiones-plataformas :: á precios módicos.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
Paseo Pontones, 2. — Teléfono 808.

MENINGITIS
La Cerebrina de Cernaro, cuya eficacia han comprobado muchos médicos, cura esta grave enfermedad, hasta en los casos más desahogados. Frasco, 5 ptas. Ancha, 4, Farmacia, MADRID.

AVISO
La Casa que más paga por oro, plata, piedras preciosas y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7.
PLATERIA
Carreteras diplomática conular, próximas convocatorias, francos, preparaciones especiales. Jesús y María, 11, principal iz. puerta

PROPIETARIOS
Administración de negocios se adelanta renta inmobiliaria sin interés ninguno, nada de préstamo. Señor Campos. Apartado de Correos número 625

BÁLSAMO NEURALGINE

GRAN REMEDIO
Cura como por encanto
Reumatismo, neuralgia, gota, contusiones, sabañones, etc.

El Bálsamo Neuralgine cura los dolores reumáticos con una fricción es suficiente para pronto alivio ó curación radical. Es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos.

El Bálsamo Neuralgine cura las jaquecas que atormentan á las señoras y no las permiten atender á sus deberes.

Ninguna preparación en la tierra iguala al Bálsamo NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz.

Su baratura la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

The London and New-York Hygienic Medicine C^a
De venta en las principales farmacias y droguerías.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Oficinas centrales: Paseo de los Pontones, 2. Teléfono 808.

SERVICIO DE TRANSPORTES de domicilio Madrid á domicilio

	MELILLA	CEUTA	TETUAN
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
Expediciones á gran velocidad:			
Hasta 5 kilos	3	3	3
Pasando de 5 kilos hasta 10	6,50	7,50	8,50
10 > 20	12,50	13,75	15,75
20 > 30	19	19,50	22,50
30 > 40	24	25,50	29,50
40 > 50	29,50	32	37
Expediciones á pequeña velocidad:			
Hasta 50 kilos	11,50	14	19
Pasando de 50 kilos hasta 100	23	24	34
100 > cada 10 kilos ó tracción.	2	2	3

Los muebles, materias inflamables, explosivos, aguas minerales y bultos de mucho volumen, doble precio.

Envíos diarios. Los avisos se reciben en la Agencia-Sucursal de la Sociedad, calle de Tetuan, 13; teléfono 4.530.

SE ARRIENDAN
las dehesas de Montelacasa y Zarza (Avila), y la de Villa pando (Zamora). Las proposiciones en pliego cerrado á las oficinas del Excmo. Sr. Conde de Superunda, calle, Recoletos, 21.—MADRID

VENDO
TRES casas, sitio céntrico, en 55.000 duros, juntas ó separadas; rentan 18.000 ptas. Dirigirse: Sr. Ruiz Dana.—Juan de Austria, 20; de 2 á 4.

ORO Y PLATA
Alhajas, Brillantes y Perlas. PAGAMOS todo su valor. Sal. 2 al 3 Plaza Mayor, 25.